

PEREGRINACION de feligreses aragoneses a TOLEDO

En el palacio arzobispal fueron recibidos por el doctor Pla y Deniel

Toledo, 26. — En el expreso de Madrid llegó una peregrinación integrada por ciento veinticuatro feligreses de Zaragoza, Zuera, Carrión, Torres de Berroya y Caspe, que salió de la primera de dichas poblaciones para honrar al Sagrado Corazón de Jesús.

Se dirigieron a Valladolid, donde visitaron el Santuario de la Gran Promesa, y hoy llegaron a Toledo, en visita de desagravio al monumento al Sagrado Corazón de Jesús, y a la ermita del Cristo de la Vega.

Mañana visitarán el cerro de los Angeles. Al frente de la peregrinación figura el canónigo de la Seo, don Luis Latre, vicepresidente del Real Seminario de San Carlos y director de la revista *El Pilar*, que ostenta la representación de la provincia de Zaragoza.

Entre los peregrinos viene la señorita María Serrano Súñer, hermana del Ministro Presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Súñer, que realiza el viaje como un acto de penitencia. También figuran el canónigo don

GANDHI trata de unir a los indios en un solo grupo para combatir a INGLATERRA

Bombay, 26. — En su seminario *Hacjan Harijan*, Gandhi declara: «Estoy más que dispuesto, y el Congreso lo está también, a concertar un acuerdo con Jinnah, presidente de la Liga musulmana. Refiriéndose a una respuesta de Jinnah a otro artículo de Gandhi en el citado semanario, el jefe nacionalista indio dice: «Esta respuesta da la impresión de que Jinnah no quiere llegar a un acuerdo. Y si lo quiere, ¿por qué no acepta el ofrecimiento del presidente del Congreso? Conviene que la Liga y el Congreso reflexionen conjuntamente — y no deje de hacerlo — hasta concluir un acuerdo.» Gandhi añade que hoy no se trata de Pakistán (estado soberano musulmán) ni de «Hindustán», sino de Anglostán.

Propongo, pues, que transformemos toda la India en Hindustán y después pongamos solución a todas las reivindicaciones rivales. Después de la restauración de la India como nación, no habrá ya gobierno central. Serán los representantes del pueblo quienes decidan, y podrá ser un «hindustán» o bien numerosos pakistans. — Efe.

Una SEMANA de GUERRA

El primer objetivo de la campaña de 1942 ha sido logrado a las tres semanas y media de iniciada. La conquista de Rostov por las fuerzas alemanas y eslovacas constituyó, el viernes, el broche de la ofensiva desencadenada para ocupar el espacio situado a la orilla derecha del Don. En reciente crónica hicimos notar al lector la fundamental importancia que los grandes ríos de Rusia tienen en el desarrollo de los planes militares, inclinados a los Estados Mayores a trazar sus proyectos basándose en la realidad de dichos accidentes geográficos, únicos del máximo valor existentes en las inmensas soledades de la llanura rusa.

El Don ha constituido la meta de esta primera fase de operaciones. Otro río, el Volga, será el objetivo de la fase inmediata, que ha comenzado a librarse en un frente de 400 kilómetros de longitud, mediante la conquista de las últimas parcelas de terreno situadas al oeste del Don, y el paso de este río por varios puntos. La victoria alemana ha tenido una consecuencia de orden estratégico, que ha pasado hasta ahora desapercibida a los comentaristas de las operaciones: el frente ha dejado de ser vertical para convertirse en diagonal; Moscú, situado hasta hace poco en el centro del gigantesco frente, cuya línea pasaba por delante de dicha ciudad en forma perpendicular de norte a sur, ha sido desbordado y rebasado por el sur en una longitud de más de 500 kilómetros, quedando en el fondo de una bolsa incipiente que puede ir perfilándose como una grave amenaza para la sede del bolchevismo si las fuerzas alemanas repitieran la maniobra de invasión efectuada por Gengis Kan, se remontar por el Volga una vez alcanzada la orilla del mismo, cuyo movimiento podrían intentar la conquista de Moscú, atacándola por su retaguardia.

Litvinof vuelve a dar fuertes alabanzas en las atonías de Roosevelt y de Churchill, reclamando de estos aliados que se decidan de una vez a actuar de ventosa que aparte de Rusia las inmensas fuerzas acumuladas por los alemanes, en pleno juego de potente ofensiva, ante la cual se tambalea el coloso soviético. Los rusos calculan la fuerza del Reich en unas trescientas divisiones, de las cuales veintitrés son acorazadas. Excepcionalmente de ellas las cincuenta divisiones situadas en los países europeos militarmente ocupados, y las tres que operan en el norte de África a las órdenes de Rommel, el resto de la fuerza militar alemana opera totalmente en Rusia, reforzado por el cuerpo de Ejército italiano del general Messe, más diez divisiones rumanas mandadas por el general Antonescu, otras diez divisiones de la Honver húngara y el ejército finlandés que manda Mannerheim.

Frente a esta formidable potencia guerrera, la U.R.S.S. no puede oponer más que ciento noventa divisiones veintiséis de ellas blindadas. Las veintidós divisiones que posee en Siberia y Mongolia, más las que se hallan en curso de organización en el centro de Asia, que no cuentan a efectos de las operaciones en Europa, ya que se hallan fijadas en Extremo Oriente por la actitud atribuida a los japoneses, de los que Rusia no se puede fiar a pesar del pacto de amistad recíproca y no agresión suscritos por ambos países en abril de 1941, ya que la alian-

Agustín Perico, el beneficiado y maestro de ceremonia de la catedral, don Francisco Mateos, y los párrocos de los pueblos citados al frente de sus respectivos grupos de feligreses.

En la sala de honor de la estación fueron recibidos por las autoridades y numerosos congresantes de las secciones de caballeros y señoras.

Se trasladaron a la ermita del Cristo de la Vega, en la que oyeron misa, oficiada por el beneficiado de la catedral zaragozana, y durante la cual pronunció una plática don Luis Latre.

Terminada la ceremonia religiosa, se dirigió a los peregrinos, en nombre del cabildo primado, el canónigo de la catedral de Toledo, don Agustín Guisasaola, con unas breves palabras. Visitaron luego el monumento que fué profanado por los rojos y que ha sido restaurado, y oraron breves minutos en la cripta.

El vicepresidente de la Diputación y delegado provincial de Educación Popular le refirió la historia y las tradiciones de la basílica, sede de los más gloriosos concilios toledanos. Seguidamente, divididos en grupos, visitaron los principales monumentos artísticos. Por la tarde, también en grupos, los peregrinos visitaron la catedral, y se reunieron, más tarde, en el palacio del Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un refresco.

A las cinco y media, en el salón del Trono del palacio arzobispal, fueron recibidos por el arzobispo primado. El director de la peregrinación le ofreció el filial homenaje de todos los peregrinos.

Le contestó el doctor Pla y Deniel haciendo un paralelismo de Zaragoza y Toledo, baluarte de Zaragoza y ambas ciudades gloria de España, que culminó en la sublime gesta del Alcázar. Terminó dándole la bendición. Desde allí se dirigieron los peregrinos al Alcázar, cuyas gloriosas ruinas recorrieron, y escucharon con profunda emoción el relato de los episodios más relevantes de la defensa, que les hacía el Alcalde de la ciudad y defensor de la gloriosa fortaleza, señor Marín.

En el expreso de la noche regresaron a Madrid. — Cifra.

STAFFORD CRIPPS condena la política de GANDHI

Hay que poner término — dice — a las campañas del jefe hindú

Londres, 26. — «Inglaterra no puede consentir que un idealista, por muy anciano y respetable que sea, predique tranquilamente en contra de la política de guerra de las naciones unidas», ha declarado Stafford Cripps refiriéndose a Gandhi, en un discurso pronunciado ante el micrófono de radio Londres, y dirigido especialmente a los Estados Unidos.

«Los problemas que tenemos pendientes — añadió — son demasiado graves para consentir que cada cual haga la propaganda que desea, y las consecuencias de esta guerra no han de serlo únicamente

para unos cuantos individuos, sino para toda la Humanidad, en cuyo nombre hay que poner término a las campañas del jefe hindú.»

Terminó el ministro inglés su discurso manifestando que será preciso adoptar las medidas que se consideren necesarias para evitar que las rencillas entre sectas religiosas — concretamente, musulmanes y budhismas — puedan llegar a ser un peligro para las fuerzas armadas de las naciones aliadas en el nuevo y peligroso frente de Extremo Oriente. — Efe.

VICTORIAS AEREAS DE LA AVIACION DEL REICH

18 aviones ingleses derribados

Berlín, 26. — Son trece los aviones bombarderos británicos que, según los últimos datos facilitados por el mando militar alemán, han sido derribados por la D. C. A. y los cazas nocturnos de la aviación del Reich la pasada noche, durante el ataque inglés contra la cuenca renano-wesfaliana. — Efe.

Berlín, 26. — Cinco aviones británicos han sido derribados sobre la costa francesa del Canal de la Mancha en el curso de los combates sostenidos por los cazas alemanes en la tarde de hoy contra los aparatos ingleses que intentaban bombardear las instalaciones de la zona ocupada de Francia. — Efe.

Cómo fué forzada la desembocadura del Don por las tropas del Reich

Berlín, 26. — Como ampliación al comunicado militar de hoy, el Alto Mando hace saber que las fuerzas rojas intentaron defenderse encarnizadamente en la parte meridional del Don, al este de Rostov, desde las posiciones que habían establecido, alguna de ellas de cemento. El hecho de que se haya forzado el paso de la desembocadura del Don constituye un gran éxito de todas las unidades que participaron en las operaciones, pues el delta, que tiene una longitud de 7 kilómetros, favorece extraordinariamente la táctica defensiva desde islas y pantanos. La resistencia bolchevique fué vencida en el curso de encarnizados combates, y el paso forzado. Los soldados que ya se habían distinguido por su espíritu combativo en la batalla por la conquista de Rostov, intervinieron también en estas otras luchas victoriosas. Las fuerzas aéreas colaboraron eficazmente con las unidades terrestres. Bombardearon sin descanso a las columnas soviéticas que retrocedían hacia el sur de Rostov, y las comunicaciones navales de la desembocadura del río. Un cañonero y varios barcos cargados de tropas que intentaban huir hacia el mar Negro, fueron incendiados.

Numerosas baterías bolcheviques quedaron reducidas al silencio mediante certeros bombardeos, y las sólidas posiciones fortificadas de la margen meridional resultaron repetidamente alcanzadas.

El enemigo intentó establecer un nuevo frente defensivo al oeste del Don, junto a la desembocadura, y varios de sus contraataques fueron rechazados con éxito al sur de Tchéris. Las posiciones soviéticas fueron rebasadas. El enemigo intentó vanamente detener el avance trayendo refuerzos a primera línea, y otra ofensiva contra las líneas alemanas y aliadas fué anulada mediante un contraataque de flanco que destruyó potentes formaciones soviéticas. En otro punto se rechazaron igualmente las reacciones de los carros bolcheviques mediante la colaboración que prestaron los aviones de bombardeo en picado. Las concentraciones de tanques fueron objeto de eficaces ataques aéreos. Muchos cañones quedaron reducidos al silencio y gran número de vehículos de transporte incendiados.

En los momentos actuales, la aviación actúa incansablemente contra el tráfico fluvial enemigo en el río Volga. — Efe.

El frente africano

Durante la semana se han desarrollado fuertes ataques del general Auchinleck contra las posiciones germanoitalianas, fácilmente rechazadas por Rommel. Entretanto, los refuerzos del Eje llegados al teatro de operaciones por las vías de Grecia y Sicilia han realizado importantes maniobras de entrenamiento, presenciadas en parte por Mussolini. La ocupación de los oasis de Jarabú y Siwa, situados en el fondo del desierto, a 450 kilómetros de la costa, por fuerzas italianas, se relaciona con un proyecto de Rommel, próximo a realizarse, de reanudar su ofensiva sobre el Nilo atacando por el sur de la depresión de Katlara.

ESTRATEGIA



Tercera época
Número 178

HOJA DEL LUNES

BARCELONA
27 de julio de 1942
25 céntimos



Publícase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros de 1.º de enero de 1928. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Caridad : Montalegre, 5 : BARCELONA : Teléfono 24770

LAS TROPAS ALEMANAS HAN ATRAVESADO EL DON AL SUR Y AL ESTE DE ROSTOF

FRACASAN EN VORONEJ DOS PETROLEROS (6,000 ton.) LOS ATAQUES SOVIÉTICOS HUNDIDOS EN EL VOLGA

La aviación alemana bombardea el puerto británico de Middlesborough, y la R. A. F. arroja bombas sobre la Alemania occidental

Gran Cuartel General del Führer, 26. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: «El paso del Don ha sido forzado al sur y al este de Rostof, después de duros combates. Los intentos del enemigo para crear un frente regular y coherente sobre la orilla meridional del río han fracasado. Una cañonera soviética ha sido hundida por la aviación en la desembocadura del Don.

En el Volga, los bombarderos alemanos han atacado día y noche y han incendiado dos petroleros con un des-

plazamiento total de 6,000 toneladas, hundiéndose, además, tres grandes embarcaciones cargadas de materiales destinados al frente.

En el gran recodo del Don, las tropas germanoitalianas han entablado combates con la infantería y elementos blindados enemigos. Sus vanguardias han alcanzado la orilla.

Todos los ataques de los soviets, en la región de Voronej, han fracasado ante el espíritu indomable de nuestras tropas. Al NO. de la ciudad, las concentraciones en masa de las tropas enemigas han sido dislocadas por el ataque combinado de las formaciones de infantería, blindadas y de la aviación. Los contraataques enemigos han fracasado. Cuarenta y ocho carros soviéticos fueron destruidos ayer.

mercante resultó averiado por la acción de las bombas.

En la costa oriental de Inglaterra, la aviación alemana, aprovechando una buena visibilidad, arrojó gran número de bombas explosivas e incendiarias sobre el puerto de Middlesborough. Fueron provocados grandes incendios y violentas explosiones.

Después de haber arrojado, aviones aislados británicos, al azar, bombas en la región del Rhin y del Main, durante el día, la aviación británica realizó la noche última una incursión sobre la Alemania occidental, atacando de nuevo Duisburgo, Homberg y Moers. La población civil ha sufrido daños considerables, especialmente en barrios habitados. La caza nocturna derribó once aparatos de los asaltantes.

Los bombarderos soviéticos emprendieron vuelos de hostigamiento sobre el territorio de la Prusia oriental, sin lograr ningún éxito. Perdió la aviación soviética 128 aviones, en el transcurso de los días 24 y 25 de julio, y 5 aparatos alemanes no han regresado a su base. — Efe.

Tremendo fracaso de las contraofensivas soviéticas

Berlín, 26. — Timoshenko no ha logrado en ninguna parte detener el avance alemán, comentan hoy, domingo, los periódicos berlineses. Ni en Rostof, ni en el Donetz, ni en el Don, ni en el gran recodo del Don. El *Berliner Boerser Zeitung* dice: «Los soviets han malgastado sus fuerzas en los vanos e ineficaces ataques contra Voronej; fuerzas quebrantadas, además, con las pérdidas que sufrieron en Jarof, en Orel, en el lago Ilmen, en Volchov y en Sebastopol.» El *Voelkischer Beobachter* dice: «Las tropas soviéticas se habían preparado, desde hace mucho tiempo, para resistir la ofensiva alemana, construyendo poderosas fortificaciones. Stalin había dado orden de mantenerse en estas posiciones costase lo que costase. Pero el soldado alemán ha roto la resistencia bolchevique.

La batalla del Don inferior comentada por Radio Moscú

Estocolmo, 26. — Radio Moscú anuncia, en las primeras horas de la mañana de hoy, domingo, que la batalla continúa sobre la orilla derecha del Don inferior, y que los alemanes atacan incansante y violentamente. — Efe.

LA SUERTE DE TODA LA RUSIA MERIDIONAL se decide actualmente

Londres, 26. — El enviado especial de la agencia Reuter en Rusia dice que las cruentas batallas que se libran actualmente decidirán, no la suerte de tal o cual ciudad, sino la suerte de toda la Rusia meridional. — Efe.

Situación desfavorable de las tropas soviéticas, según la Reuter

Londres, 26. — El enviado especial de la agencia Reuter reconoce que las fuerzas alemanas han logrado franquear el curso inferior del Don por otros dos puntos con fuerzas de alguna importancia, integradas por carros e infantería. «La situación de las tropas soviéticas — añade — es menos favorable que el viernes.» — Efe.

Lo que publica el BOLETÍN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid, 26. — El Boletín Oficial del Estado dispone:

Presidencia del Gobierno. — Se nombra ingeniero del servicio de industria de los territorios españoles del Golfo de Guinea a don Eduardo Cárcamo Redal.

Don Eduardo. — Queda en suspenso la aplicación de la Orden de 21 de junio de 1939 restituyendo a este Ministerio la facultad delegada en los gobernadores civiles para el nombramiento de concejales en los Ayuntamientos no cabezas de partido menores de 3,000 habitantes y Juntas Administrativas de entidades locales menores de cualquiera población.

Educación Nacional. — Se anuncia curso de traslado la cátedra de Derecho internacional público y privado de la Universidad de Salamanca, y la de Física y Química en la Escuela Profesional de Comercio de Alicante.

Se dispone que todos los alumnos del bachillerato que a partir del examen de ingreso hayan realizado todos sus estudios en los Institutos nacionales de enseñanza media, aunque no hayan verificado todavía las pruebas de examen de Estado, podrán solicitar conmutación en la carrera de Comercio de las asignaturas que tengan cursadas con arreglo al cuadro que se publica.

Se nombran catedráticos numerarios de Filosofía y de Física y Química de los Institutos de enseñanza media a los señores que se citan.

Se adjudican localidades a los opositores aprobados en el concurso-oposición a plazas de más de diez mil habitantes. — Cifra.



integrado, durante la última primavera, por unas cincuenta divisiones, fuerza que quedó bastante mermada después de las batallas de Jarov, Kersch y Sebastopol. Dichas fuerzas han perdido la mayor parte de su material y una gran proporción de sus efectivos. Quedan intactas, del lado alemán, sesenta divisiones al mando del general von Kluge, diez divisiones en el Cáucaso a las órdenes de von Manstein, el grupo de ejércitos del frente de San Petersburgo y la agrupación que en el Océano Glacial Ártico manda el general austriaco Dietl. El peligro más inmediato se cieme sobre los bolcheviques en el Cáucaso, hacia el que se dirigen las fuerzas conquistadoras de Rostof, y donde informados extranjeros insisten en que se halla operando el vencedor de Sebastopol; también la amenaza envuelve a Moscú, donde el general rojo Jucov espera una potentísima ofensiva de von Kluge, combinada probablemente con la que desencadenen von Bock en el Volga.

El frente africano

Durante la semana se han desarrollado fuertes ataques del general Auchinleck contra las posiciones germanoitalianas, fácilmente rechazadas por Rommel. Entretanto, los refuerzos del Eje llegados al teatro de operaciones por las vías de Grecia y Sicilia han realizado importantes maniobras de entrenamiento, presenciadas en parte por Mussolini. La ocupación de los oasis de Jarabú y Siwa, situados en el fondo del desierto, a 450 kilómetros de la costa, por fuerzas italianas, se relaciona con un proyecto de Rommel, próximo a realizarse, de reanudar su ofensiva sobre el Nilo atacando por el sur de la depresión de Katlara.

RELIGIOSAS

Fiesta patronal en la parroquia de

SANTA ANA

Ayer, domingo, la Parroquia de Santa Ana, de nuestra ciudad, celebró, con el esplendor tradicional, la fiesta de su Patrona. Por la mañana cantóse un solemne oficio. La capilla de música interpretó la misa Inmaculata Conceptionis, de Goicoechea. El reverendo doctor José María Llauredó hizo un magnífico panegírico de la Santa.

La nueva imagen del STO. CRISTO, DE BELÉN

Ayer, a las siete de la tarde, el canónico doctor Urpi procedió a bendecir la nueva imagen del Santo Cristo de la parroquia de Belén, que substituirá a la que, con tanta saña, destruyeron los rojos. Inmediatamente después se celebró un Via Crucis por el interior del templo, todavía en ruinas. Finalmente, el doctor Urpi pronunció el sermón propio del acto que se celebraba.

SANTOS DE HOY

Santos Pantaleón, médico, mártir; Cucufate, mártir; Celestino I, Papa; Félix y Aurelio, mártires; Jorge, diácono, mártir. Santas Juliana y Semproniana, vírgenes, mártires, Patronas de Mataró; Lilio-sa y Natalia, mártires; Antusa, virgen.

Santos de mañana

Santa Catalina Tomás, virgen. Santos Nazario y Celso, mártires; Víctor I, Papa y mártir; Inocencio I, Papa y confesor; Sansón, obispo y confesor; Pelegrín, presbítero; Beato Luis Exarch.

CUARENTA HORAS

Hoy continúan en la parroquia de San Francisco de Paula.

ABASTECIMIENTOS

HOY, reparto de patatas en el distrito IV

Hoy, lunes, se distribuirán patatas en el distrito IV y puestos de los mercados de la Concepción y Santa Catalina, a razón de 2 kg. por persona, contra entrega del cupón n.º 12 de «patatas», y al precio de 1'10 ptas. el kilogramo.

DE SOCIEDAD

Enlace Balagué - Vergés

En la iglesia parroquial del Santo Angel Custodio de la barriada de Hostafranchs, contraerón ayer matrimonial enlace el joven industrial don Francisco Balagué Solá y la bella y distinguida señorita Teresita Vergés Ballester. Bendijo la unión el reverendo don Antonio Ros, director espiritual de la desposada, quien dijo la misa de velaciones y pronunció una bella plática alusiva a la religiosa ceremonia.

Asistieron al acto numerosos invitados, los cuales fueron obsequiados con un almuerzo en casa de la desposada.

Los novios han salido para distintas provincias de España en viaje de luna de miel.

A las muchas felicitaciones que han recibido los desposados, unimos la nuestra muy cordial.

ANUNCIOS OFICIALES DIPUTACIÓN PROVINCIAL DE BARCELONA

En cumplimiento de lo dispuesto en el art. 4.º de la Ley de 1.º de junio de 1939 sobre declaración de nulidad y expedición de duplicados de determinados títulos al portador, emitidos por entidades domiciliadas en España, se recuerda al público que en el Boletín Oficial del Estado n.º 164, de fecha 13 de junio de 1942, se publicó la segunda relación de denuncias de extravío de títulos de las Deudas Provincial e Interprovincial presentadas ante esta Corporación, y se hace constar que el plazo de tres meses para formular oposición finalizará el día 13 de septiembre próximo.

Barcelona, 22 de julio de 1942. — El Presidente, Antonio M.ª Simarro.

Sensacional VERBENA de la PRENSA

en el Pueblo Español

Existe gran expectación alrededor de la sensacional verbena que la Asociación de la Prensa ha organizado para el próximo sábado, día 1.º de agosto, en el recinto del «Pueblo Español», en cuya Plaza Mayor será instalado un escenario por el que desfilarán todas las figuras del teatro en verso y lírico que actúan en nuestra ciudad; los conjuntos de las revistas que, con Conchita Leonardo y Conchita Páez al frente, actúan, respectivamente, en los teatros Cómico y Nuevo, y el cuadro de danzas populares del Frente del Trabajo. Intervendrán también personalmente los ases de la pantalla Lina Yegros, Mercedes Vecino, Miguel Ligeró, Enrique Guitart, Luc Prendes, la célebre bailarina italiana Floriana Morrèssi y las estrellas del cine italiano Paola Barbara y Germana Paolieri.

Además, en todas las restantes calles y plazas del «Pueblo Español» se celebrarán populares festejos regionales, especialmente los de carácter flamenco, que tendrán lugar en el Patio de los Farolillos.

Excepcional interés revestirán también los diversos concursos que se organizan, entre ellos un reportaje cinematográfico del acceso al «Pueblo Español», en el que tendrán opción a premio los concurrentes a la verbena. También han sido adquiridos valiosos regalos para repartir, mediante sorteo, a todos los poseedores de entrada al «Pueblo Español».

Los concursos de parecidos a Alfredo Mayo y Amparito Rivelles, para ambos sexos, tienen señalados dos premios de 500 ptas., y son muchos los concursantes que se han inscrito a tan interesante certamen. Asimismo, obtendrá indudablemente un éxito extraordinario el concurso de vocalistas de ambos sexos, dotado con un premio de 500 ptas., y para el cual también se han recibido gran número de inscripciones en el local social de la Asociación de la Prensa, Rambla de Cataluña, 10, pral.

Se advierte a los concursantes vocalistas que es obligada la canción que ha popularizado la estrella de la pantalla Mercedes Vecino, Arrullo de amor, la cual la interpretará personalmente en la extraordinaria verbena de la Prensa.

JUDICIALES Por defraudación

de fluido eléctrico

Por distintos Juzgados de esta ciudad se ha dictado auto de procesamiento contra: Laureano Farreny Raich (calle de Mendizábal, 19), Juan Castelló Vergés (calle de la Viña, 24), María Fernández Campoy y Francisco Lloret Plana (calle de Sicilia, 324), Francisco Durany Farré (calle de Portbou, 41), Paulino Francolí Torres (Rambla del Prat, 11), Bernardo Litmannowitz (Pasaje de Santa Amalia, letra A), Antonia Totan Pont (calle de Mendizábal, 19), Francisco Hernández Calleja y Teresa Sabaté Duaygues (calle de San Fructuoso, 47) y Gregoria Ruiz Belmazán (calle del Marqués del Duero, 156), por defraudación de fluido eléctrico a las Compañías suministradoras.

EL DÍA DEL PAPEL

Las circunstancias por que atraviesa nuestro mercado exterior obligan a España a seguir una política de restricciones y de aprovechamientos, con tal de salir al paso de las exigencias industriales que se imponen al país por la falta de las materias primas suficientes para cubrir las necesidades del país, en tal o cual rama de la producción.

A esto se encamina la campaña de aprovechamiento que con el «Día del Papel» se propone lograr un plus estimable en la aportación de materias primas para la manufactura papetera.

Desde que este cometido, de recogida de papel, fué encomendado a la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., cada mes que pasa se advierte un aumento de las aportaciones. El pasado mes, al margen de las entregas de recortes hechas por periódicos, editoriales y revistas, se recogieron 70,000 kilos, que han aumentado, en el mes en curso, hasta llegar a los 100,000 kilos. Se nota, pues, un afán de superación en el organismo encargado de esta obra de tipo nacional, cuya transcendencia económica debería ser comprendida por todos los españoles, ya que todavía existen comerciantes que, haciendo caso omiso de lo dispuesto, persisten en la vieja y anti-higiénica costumbre de envolver sus mercancías en papeles viejos y usados, y muchos quienes la despreocupación les hace vivir apartados de todas estas pequeñas obligaciones que asaltan a sus comodidades, aunque sea en nombre de las necesidades patrias.

No se trata únicamente de que, al llegar el «Día del Papel», que se celebrará el jueves, día 30, echemos mano a los papeles inútiles y recortes que estén a nuestro alcance, dando con ello satisfacción momentánea a este imperativo patriótico que, no sólo a esto nos obliga, sino que pretende que cada día volvamos los ojos a todo recorte inútil, a todo papel viejo que pueda ser convertido en pasta de papel.

Es preciso, pues, que cada uno de nosotros nos proponamos una decidida colaboración para con esta obra de tan patriótica transcendencia, para que el aumento que se viene notando, no solamente no disminuya, sino que continúe en ascensión constante, capaz de resultados positivos que pongan un persistente signo positivo a esta campaña a que las circunstancias nos conducen, circunstancias que España ha de superar con el afán patriótico de todos sus hijos lanzados en vértice de impulsos por el positivo sendero de su total recuperación.



Arte y Técnica de RELOJERÍA SERVICIO COMPLETO DE RELOJERÍA PASAD DE GRACIA 6 (ESQ. CASPE)

El inmediato teatro de la guerra

El CÁUCASO

La guerra está a las puertas del Cáucaso. La ocupación de Crimea primero y la caída de Rostof ahora han creado una difícil situación a las fuerzas bolcheviques, que tienen como misión defender a toda costa este legendario y extraño país istmico, situado entre los mares Caspio y Negro, y que si vale mucho por su inmensa riqueza agrícola y petrolífera, no tiene menos valor como punto estratégico situado entre Europa y Asia.

Tierras de paso, el país ha conocido muchas invasiones y guerras. Todos los grandes conquistadores orientales han intentado cruzarlo; los unos lo hicieron con fortuna y los otros dejaron entre su imponente orografía lauros y vidas; y a través de la historia, lo que ha resultado de todo ello ha sido enriquecer la variada geografía humana caucásica hasta convertir aquella región del Mundo en una verdadera «torre de Babel».

La gran cordillera

Aunque en todos los mapas la Caucasia figura como región europea, los geógrafos sitúan en este espacio la separación entre Europa y Asia en la línea del Manych. depresión longitudinal que va desde la desembocadura del Don hacia el Caspio, por una región esteparia y casi desierta. La Caucasia se extiende desde el Manych, al norte, hasta el monte Ararat y el río Araxes, al sur, y recibe su nombre de la gran cordillera que la cruza de un mar al otro, desde la península de Taman hasta la de Apcheron.

Este imponente sistema montañoso tiene una longitud superior a 1,200 kilómetros, y cierra completamente el istmo, aislando las comarcas septentrionales de las que están situadas al mediodía del Cáucaso.

La cordillera es de origen volcánico, y su variada orografía da un carácter especial a toda la región. Sólo por el extremo este, junto a Bakú, se ha podido establecer comunicación ferroviaria, existiendo también el paso de Darial — desfiladero de la Cruz —, viejo camino militar por donde va la carretera de Wladicáucaso a Tiflis, que serpentea a 2,397 metros de altura y es poco practicable.

Tiene el Cáucaso ciento cincuenta cimas superiores a 300 metros de altitud; setenta de ellas sobrepasan los 4,000 metros; quizá, de ellas, son más altas que el Montblanch, que tiene 4,810 metros. La cumbre más alta, el monte Elbruz, alcanza los 5,640 metros y son siete los picos que se elevan por encima de los 5,000 metros.

Ciscaucasia y Transcaucasia

La gran cordillera divide al país en dos sectores totalmente distintos: la Ciscaucasia, al norte, y la Transcaucasia, al sur.

La primera es comarca esteparia, por la que transcurren los ríos Kuban, que vierte sus aguas en el estrecho de Kersch, y el Terék y el Kuma, que desembocan en el mar Caspio. Tiene inviernos rigurosos y los estíos son de temperaturas africanas. Como cultivos principales figuran los cereales, que se siembran en toda la cuenca del Kuban, y cuya gran producción de trigo permite agregar estos distritos a la gran zona cerealista rusa. Como grandes puertos trigueros figuran Novorissik, muy cerca de Tamán, y List, situado en el mar de Azov. En el Kuban bajo y medio. Yekaterinodar y Stavropol son las poblaciones más importantes de aquella región. Al sur de la misma, y casi al límite de los grandes bosques caucásicos, se encuentra Maikop, gran centro petrolífero, y más al este se halla Wladicáucaso, nudo de comunicaciones que, a través de las montañas, conducen a Tiflis y Kutais. Se encuentran, asimismo, en esta región los conocidos yacimientos de nafta de Grazy, y por último, los pequeños puertos de Petrosk y Derbent, establecidos en el Dagestán. Si la Ciscaucasia es rica, la Transcaucasia es

un verdadero emporio en todos los aspectos. Como naturaleza, sus perspectivas son de vergel, y en el subsuelo atesora fabulosas cantidades de petróleo, sin el cual los rojos se verán privados, cuando esta región pase a manos de los alemanes, de una de sus mejores armas.

La Transcaucasia está situada en una depresión del Cáucaso y situada al sur, en sentido paralelo a la cordillera. Podría decirse que viene a ser un angosto pasadizo situado entre los montes caucásicos y los macizos montañosos de Armenia, situados más allá de los ríos Rion y Kura. El conjunto de esta rica región lo forman los valles de los ríos arriba citados, de los cuales el último desemboca en el mar Caspio. muy cerca del Araxes, los cuales tienen sus orígenes en las nieves del monte Ararat, situado a 5,460 metros de altura. En toda aquella costa, al sur de Bakú, hay establecidas ricas pesquerías, y su clima es bonancible en extremo.

La Transcaucasia, como hemos indicado, es riquísima. Aquellas benditas tierras, tiranizadas hoy por los hombres más atreos que ha conocido la historia, producen en abundancia maíz, algodón, grandes extensiones de viñedos y bajo su suelo echan raíces miles y miles de árboles frutales. Existen allí, también, los riquísimos yacimientos de manganeso, y por encima de todas estas riquezas está el petróleo de Bakú, el famoso petróleo del Cáucaso, cuyo viscoso líquido, conducido a través de gran número de oleoductos a Bakú y a Batum, alimenta hoy en gran escala la máquina azorizada y el arma aérea con que los soviets se defendían a duras penas de los ataques alemanes.

Multitud de pueblos, razas y credos

Es humanamente imposible encuadrar con exactitud dentro de un sistema de geografía el número de razas, pueblos y religiones contenidos en los doce millones de seres que viven en la Caucasia.

Mientras en la Ciscaucasia se encuentran rusos y cosacos establecidos allí desde el siglo XVIII, restos de nómadas turcos, caucucos y tártaros, esta confusión crece más todavía cuando pasamos a la Transcaucasia, donde viven en abigarrado conjunto georgianos, cherkeses, mingrelios, legios, armenios, musulmanes y algunas sectas extrañas.

Caucasia cuenta con el ferrocarril Rostov-Bakú, que en este último punto enlaza con la línea Bakú-Batum, por el Tiflis. De esta población parten las líneas que por Kars y Erivan buscaban enlazar con las redes ferroviarias de Turquía y Persia. La última debe estar ya terminada, y la primera, Rostov-Bakú, cruza con la que de Novorossisk va a Stalingrado, sobre el Volga.

Políticamente, el país está dividido en repúblicas socialistas, nominalmente autónomas, ya que, en la realidad, la dependencia de Moscú es absoluta en todos los órdenes.

TOMÁS MÉDICO POVEDA

La VERBENA DE HOY del Gremio de Guantería

Para esta noche, a las diez, nos anuncia el Sindicato Local de la Confección la celebración de la verbena que su Gremio de Guantería ha organizado, con la colaboración de la Obra Educación y Descanso, en Piscinas y Deportes, que promete resultar animadísima, ya que en la misma tomarán parte tres renombradas orquestinas, una orquesta de música ochocentista y el famoso duo Gonzalbo-Llorens.

Tan atractiva verbena ha sido organizada por ser ayer la festividad de Santa Ana, Patrona de dicho Gremio.

Condenas por no pagar el tranvía

Por diversos Juzgados Municipales de esta ciudad han sido condenados a arresto, multa y pago de costas, por defraudación a la Compañía de Tranvías, los pasajeros Antonio Cardona Cumella y Enriqueta Falcó Ferré.

SUBSIDIOS DE VEJEZ

Es el amparo a tu ancianidad, productor español, que te concede el Estado Nacional Sindicalista, como premio a tu laboriosidad, cuando por el peso de los años no puedes ganar un jornal.

Francisco Rull Garriga ALUMNO INTERNO DE LOS RR. PP. JESUITAS DE SARRIA Ha fallecido, a los 10 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.) Sus afilidos: padres José M.ª y Loreto, hermana María Dolores, abuelo Gregorio Rull Oliva, tíos, tíos políticos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Paseo de Gracia, n.º 47), hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora de los Ángeles y después a su última morada. No se invita particularmente

EL JOVEN Don Alfonso Segarra Oliver Ha fallecido a los 34 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.) Sus afilidos: padres Alfonso y Ana, hermanas Remedios y Antonieta, hermano político Enrique Tarrida, tíos, sobrina, primos, demás familia y la casa ALFONSO SEGARRA, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Avenida de José Antonio, n.º 411), hoy, lunes, a las diez y media de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de la Medalla Milagrosa y después al Cementerio del Sudoeste. No se invita particularmente

Doña María Mestre Miralles de Aulet Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.) Sus afilidos: esposo José Aulet, hijo Clemente, hija política Leonor Sánchez, nietos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, plaza de la Unión (Pueblo Nuevo), n.º 2, colmado, mañana, martes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Santa María del Taulat, y después al Cementerio de San Andrés. No se invita particularmente

Doña FRANCISCA BONAMUSA RIERA Viuda del Dr. D. Manuel Guañabens Vinardell Ha fallecido en Mataró, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.) Sus afilidos: hijos María Dolores, Manuel, Nicolás y María Teresa, hijo político José Martí Pascual, hijas políticas Joaquina Ribas Nualart y Emilia Clavell Masnet, nietos, sobrinos, primos, demás familia, don Gabriel Cloquell Serra y la razón social MANUFACTURAS GOLIATH, S. A., al participar a sus amigos y relaciones tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (San Antonio, 18), hoy, lunes, a las cinco de la tarde, para acompañar al cadáver a la Basílica parroquial de Santa María y al Cementerio, y a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán el próximo jueves, día 30, a las diez, en la referida Basílica parroquial; por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos. Mataró, 27 de julio de 1942. NO SE INVITA PARTICULARMENTE El Excmo. Sr. Obispo A. A. de Barcelona se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

D.ª Margarita Mata Manau Ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.) Sus afilidos: esposo Emilio Elías Esther, hijos Enrique, Margarita, Juan, M.ª Luisa y Emilio (entendido) (ausente), hija política (entendida) Pilar Parrilla (ausente), madre, hermanos, hermanos políticos (presentes y ausentes), tíos, sobrinos, primos, demás familia, y la Dirección de Crédito Liones, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle Muntaner, n.º 254, hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar, y después al Cementerio del Sudoeste. No se invita particularmente

Jorge Carbonell y Montanyà Ha fallecido en Sitges (E. G. E.) Sus padres José y Rosa, hermanos José Oriol, Juan y Marcos, abuela materna, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración para su alma. El acto del entierro tendrá lugar en Sitges, hoy, lunes, a las cinco de la tarde. Sitges, 27 de julio de 1942

De lunes a lunes

LAS CORTES DE ESPAÑA

Cortes de España! La fuerza del nombre ha desorientado a muchos. Hoy el señor que ya se ve en pleno regodeo parlamentario con su buena ración cotidiana de chismes, regañinas, denuosos y lindas frases. Y hay el señor que se imagina vamos a volver a la época de Carlos I, como si de entonces acá no hubiese ocurrido absolutamente nada.

¡Pero volver a lo que fué, alentar en nuestro espíritu nostalgia de cosas muertas? ¡No! ¡Esto, nunca! Si podemos creamos un porvenir de maravilla, si la vida nos ofrece un número ilimitado de magníficas posibilidades, ¡vamos a hundirnos en la melancolía de las historias viejas!

Las Cortes de España, instituidas por el Caudillo, son obra de creación, surgida de la fuerza vital de la Falange, que, cuerpo vivo, organismo fecundo, va creando, salidos de su propia savia, los instrumentos de su grandeza, que es la grandeza de España y de su Imperio.

Curiosidades barcelonesas

LOS ANIMALES ACTORES

Una industria que existe desde hace treinta años

Un caballo actor gana quince pesetas y un perro seis

La estrella de esta curiosa «troupe» de cuatro patas lo es el NANO, un borriquito sumamente listo

Ante todo, apresurémonos a decir que no vale a hacer chistes con el título de este reportaje, ya que no vamos a meternos en él con los apreciados soldados de la farándula.

Los actores animales, o los animales actores, de los que vamos a ocuparnos, son, eso sí, seres que pisan la escena muy dignamente, que desempeñan en las obras teatrales una misión importantísima, con tanta precisión y con tanto acierto como los actores, pero... pertenecen a la escala zoológica y que por su inteligencia y aptitudes para el arte escénico los podríamos muy bien calificar de estrellas zoológicas.

Esos animales que vemos salir en escena: el perro del Rey que rabió, el borriquito, el pavo, el cordero y el cerdo en Los calabreses, y tantos otros, no crean ustedes que son unos animales cualquiera, es decir, unos brutos en toda la extensión de la palabra, no; esos animales, antes de presentarse en público, han tenido que ser enseñados, amestrados y puestos en condiciones, y una vez que han debutado, no se les dedica a ningún otro trabajo.

De la cría, doma y enseñanza de esos animales se dedica un solo individuo en Barcelona, y a él acuden las empresas teatrales cada vez que las necesidades artísticas exigen la presencia de algún actor de esta clase en escena.

Vamos, pues, a llevarles a ustedes a esta especie de Arca de Noé de guardarrópia, pues su visita no deja de ser curiosa. Está situada en la calle de Montserrat, importante arteria del pintoresco barrio de Atarazanas, junto al antiguo Teatro Circo Barcelonés.

El establecimiento es un amplio solar tapado, en el que está el edificio dedicado a vivienda. A uno de sus lados, las cuadras destinadas a los representantes de la raza equina, que alimentándose tranquilamente en los pesebres, aguardan el momento de aparecer ante las candeliejas como heroicos corceles de batalla en obras de gran espectáculo, o como pintorescos alazanes que realcen toda la prestandia del baritoneo de La Fiesta de San Antón. Al otro lado de la casa están los corrales para los restantes artistas.

Llegan hasta nosotros los ladridos, cacareos, maullidos, rebuznos, gruñidos y otras manifestaciones propias de los habitantes de aquella especie de Arca Bíblica.

El dueño de ella, Antonio Maynús, un vejete simpático y dicharachero, nos acoge lleno de amabilidad y se presta a facilitarnos curiosos detalles de su especialísima industria.

— ¿Cuánto tiempo hace que explota usted este negocio? — le preguntamos.

— Unos treinta años — nos contesta.

— ¿Y cómo se le ocurrió dedicarse a él? — seguimos preguntando.

— Pues verá usted. Yo tenía una cochería, y el popular empresario Gisbert, que por aquel entonces tenía el Teatro Nuevo, iba a estrenar la revista La España de pandereta, y me pidió un caballo para que saliera en ella. Así me inicié.

— ¿De cuántos animales dispone usted en la actualidad? —

— Antes de la guerra tenía unos cincuenta, entre caballos, asnos, monos, cerdos, corderos, pavos, gallinas, palomas, conejos, perritos y gatos, pero se pasó tanta hambre murieron, y otros, como no podía darles de comer...

— ¿Se los comió usted? —

— Exacto. En la actualidad tengo unos veinte. Poco a poco voy rechazando la colección, y si no puedo por esto... — termina, mostrándonos el pie izquierdo vendado.

— ¿Está usted enfermo? —

— Sí, señor. En la inundación que hubo en septiembre del 1938 se me llenaron las cuadras de agua hasta la rodilla, y al ir a salvar algunas cosas, me clavé un clavo en el pie, me infectó la herida, y ya ve usted.

— ¿Le pagan bien las empresas? —

— ¡Qué, no señor! — nos contesta con algo de desilusión. — El negocio da muy poco

de sí. Por cada salida de un caballo, 15 ptas. Por la de un burro, 10. Por los perros, dan 6. Cuento usted que de esto he de pagar a mi colaborador en el negocio, Enrique Riba, el cual acompaña al artista al teatro; y la alimentación de los animales me cuesta un pique; y que se representan pocas obras en las que se necesitan animales. ¡Se gana muy poco, créame usted!

— ¿Le resulta muy difícil domesticar a esos animalitos? —

— Muy difícil, no... pero cuesta. El que está en encontrar un animal inteligente. ¿Ve usted ese perro? — nos dice señalando a un hermoso mastín. — Es el bicho más inteligente que tengo después del Nano.

— ¿Quién es el Nano? —

— ¡Usted no conoce al Nano? Pero, hombre, ¡si es popularísimo en Barcelona! Es el burro que sale en todas las obras que necesitan este personaje.

— ¿Así que el burro es el más inteligente? —

— Sí, señor.

— ¡Vaya paradoja! —

— Sí, señor; eso que usted dice. El más inteligente, el más dócil y el más bonito. Va usted a convencerse.

Se encamina al pesebre y saca de él un borriquito menudo, color ceniza, que al vernos mueve las orejas graciosamente y nos mira con sus ojuelos negros y vivos.

— ¡Mucho cuidado! — le dice su dueño. — ¡Ahora estamos en el teatro! A ver cómo andas.

El borriquito, después de girar la cabeza hacia su amo y de mirarle como demostrando haber comprendido la advertencia, echa a andar levantando y poniendo las patas sobre las losas del patio sin apenas hacer ruido con sus pasos.

— Le he enseñado a andar así — nos advierte el vejete — para que el público no pierda la ilusión al oír las pisadas del animal sobre la madera del tablado. Es muy inteligente. Además, al segundo ensayo de las obras, se sabe el papel como un divo.

— ¿Al segundo ensayo? ¿Pero es que también ensayan esos animales? —

— ¡Toma, ya lo creo! Y que se aprenden el papel mucho antes que algunos cómicos, que no se lo saben ni aun después de llevar la obra quince representaciones.

— ¡Recuerda usted en qué obras han trabajado sus pupilos? —

— En muchas. En La gente seria, Los calabreses, El rey que rabió, Las campanadas, El puñao de rosas, El gato montés, Maruxa, Las góndolas, La Fiesta de San Antón, Los sobrinos del capitán Grant y en muchísimas más.

— ¿Conserva usted memoria de algún hecho saliente, de alguna anécdota curiosa de su vida teatral? —

— Varias. Pero de todas, le contaré dos que demuestran la habilidad y la inteligencia de este borriquito, que es mi ojo derecho. En una ocasión vinieron a verme unos jóvenes de familias distinguidas, que querían gastar una broma a un amigo suyo en el día de su santo, diciéndome si podía llevar el borriquito a las once de la noche, al tercer piso de una casa, donde ellos acudirían vestidos de gitano. Me encargaron alquilar a cuatro hombres para subir por la escalera al asno. Llegó el día señalado y yo me presenté con el burro frente a la casa. Al verme, los jóvenes me preguntaron por los cuatro hombres mencionados.

— ¿Están en la taberna? — les dije.

— Pues váyalos usted a buscar, porque ya es la hora.

— ¿Ya es la hora? — les pregunté yo.

— Pues, vamos. Y tiré del burro con intención de entrar en el portal de la casa.

— Pero, ¿y los cuatro hombres? — volvieron a insistir.

— Ya están aquí — les dije yo bromando —, son las cuatro patas del burro. Mi burro no necesita a nadie para subir y bajar escaleras. Y efectivamente, el animalito, cumpliendo lo que yo le tenía enseñado, subió hasta el tercer piso majestuosamente y ante el asombro general. Excuso decirle a usted la algazara que se armó en la casa;

HOY HACE AÑOS

Muere Jaime I "EL CONQUISTADOR"

JULIO 27 1276

El reinado de Jaime I el Conquistador es uno de los más largos que la Historia registra y uno de los más gloriosos de la Edad Media. Abarcó desde 1213 a 1276 y conoció dicho monarca de Aragón a cinco reyes de Castilla, cinco de Navarra y cuatro de Francia; supo don Jaime encauzar los deseos de expansión de su pueblo; fué un gran paladín en los campos que designa Marte para entrar en liza; respetó los pactos establecidos diplomáticamente, y se mantuvo en paz con todos los príncipes cristianos. Buena parte de su época, la coincidente con el reinado de San Fernando de Castilla, fué de tal esplendor, cultura y adelanto en todos los órdenes de la vida social, que algunos la han llamado Primer Renacimiento o Renacimiento del siglo XIII, personificado luego por Alfonso el Sabio.

Los reinados de San Fernando y don Jaime corren paralelos desde 1274 a 1284, y en este largo período de treinta y cinco años fueron ambos monarcas dignos compañeros en la gobernación de la Península y en sus empresas contra los musulmanes. Hay quien afirma que a don Jaime sólo le faltó la continencia para ser santo y que acaso sea el rey más rey de nuestra Historia, si bien no ha faltado en los modernos tiempos algún calificado historiador que ha llamado considerablemente los elogios que se le tributan.

Pero como es más grato aplaudir que censurar, a las alabanzas que de sus prendas y méritos se han escrito nos atenemos, y como muestra, allá va ese párrafo de otro discípulo de Clio, cuyas líneas parecen trazadas por un cultivador de la hiperbole: «Frente a frente de San Luis, San Fernando y Alfonso el Sabio, don Jaime tiene un lugar aparte. Por desgracia suya no es santo, y, afortunadamente para sus vasallos, no es sabio: es rey, no es más que rey; y lo es en la más hermosa acepción de la palabra rey, dirigiendo a su pueblo por los caminos de la justicia y de la civilización. Jaime es por excelencia el hombre de acción inteligente, noble, desinteresada y sublime, cuya popularidad consiste en la grandeza misma de sus pensamientos.»

Y en fin, del glorioso y autoridísimo maestro Menéndez y Pelayo es el siguiente juicio, emitido en el discurso «El siglo XIII y San Fernando», que pronunció en Sevilla en 1894 con motivo del Tercer Congreso Católico Nacional:

«...en el Rey Conquistador, como en su hijo (Pedro III), el heroísmo no anduvo exento de sombras y flaquezas mundanas, ya de intemperancias, ya de rebeldías, propias de la áspera e indómita condición de los hombres de la Edad Media, por lo cual no se reveló en ellos plenamente el ideal del príncipe cristiano, aunque la grandeza humana brillase en su frente con desusados resplandores.»

Don Jaime falleció a los sesenta y ocho años de edad, el miércoles 27 de julio de 1276.

V. BAOÚS

todos los vecinos salieron a la escalera, colmando de dulces y golosinas al borriquito. Hasta champañita le hicieron beber, tanto, que tuve que ponerme serio y decir a todos:

— No le hagan beber más, por favor, porque entonces sí que voy a necesitar los cuatro hombres para bajarlo.

En otra ocasión, el malogrado tenor cómico Rafaelito Díaz, representando la zarzuela Las campanadas, en la que había de salir montado en el borriquito al revés, ya que tenía que decir la frase: «Mientras el burro vigila por delante yo vigilo por detrás». Como que esta salida no la habíamos ensayado, pues no era más que lo que en el argot teatral se llama una pasada, al llegar la representación y observar el animal que el actor iba cantado encima de él lo iba al revés, ¡sabe usted! lo que hizo? Pues en cuanto llegó al centro de la escena se volvió de espaldas al público, siendo imposible los esfuerzos hechos por el actor para que se colocara de frente. Como usted comprenderá, la intención del animal era la de que el actor pudiera dar la cara al público. Lo pintoresco del caso fué que el mutis lo hizo andando de lado, con igual objeto.

Damos por terminada nuestra visita al dueño de este pintoresco establecimiento que regenta este hombre simpático, amable y optimista, que vive modestamente de este pequeño negocio, aunque ufano y orgulloso de la elevada misión que sus estrellas zoológicas desempeñan en el mundo del arte.

Por cierto que, al despedirnos, nos dice muy serio:

— Usted que escribe para el teatro, diga a los demás autores que hagan obras en las que salgan animales.

— Será complacido — le replicamos, y luego añadimos: — Por mi parte le prometo escribir una obra en cinco actos, y la acción de ella transcurrirá únicamente en el Arca de Noé.

RAMÓN PORTUSACH

MANUEL HALCÓN en Barcelona

Ayer llegó, procedente de Madrid, el canciller del Consejo de la Hispanidad, don Manuel Halcón Villalón.

En el Hotel Ritz, donde se hospedaba, fué saludado por uno de nuestros redactores, a quien manifestó que el motivo de su presencia en Barcelona es puramente particular, y que para más adelante se propone venir en visita oficial.

UNA PRENSA LIBERADA por JUAN APARICIO

Ironizaba chuscamente Fedor Dostoyevski con la investidura ritual y ceremonias de cualquier director de periódico en la China, añadiendo, con su sarcasmo eslavico, que el jefe del Negociado de Prensa despediría al periodista unguido, después de aconsejarle: «Anda, director, vete, y desde ahora en adelante come tu arroz y bebe tu té con nueva tranquilidad de conciencia.» Al nombrármese Delegado Nacional de Prensa, también mi conciencia se puso debajo de una nueva inquietud, porque conocía mis responsabilidades, mis obligaciones y las cortapisas de las circunstancias en torno mío. Yo había entervenido como secretario fundador en la redacción del primer semanario nacional sindicalista de España, donde se presentaba que la política nacional e imperial del Estado iba a dirigir la independencia patriótica de los periodistas; pero yo no ignoraba la sumisión del foliculario a los poderes tenebrosos o extraespirituales, cuya tiranía había reducido la magnitud de nuestra misión pública, empujándonos hasta convertirnos en «chicos de la Prensa». Aunque tal vez por esa misma fidelidad a mi primogenitura periodística dentro de la Falange me decidí a servir, desde esta Delegación, para el enaltecimiento profesional de todos mis camaradas y para ofrecer a la vida coetánea de los españoles un instrumento de expresión cultural, de pedagogía popular, de fuerza y unanimidad colectiva para quien, como Francisco Franco, dispusiese de la eficacia de su destino.

Para la normal realización de la Prensa se necesitan tres factores técnicos o de índole externa, que son imprescindibles preliminarmente, amén de que se requieran, además, otros requisitos sin ninguna substitución posible. Es preciso que no falte el papel, ni el utillaje, ni los medios y vehículos de transporte, para que el periódico sea a la manera de una línea vivificante a través de una provincia o territorio dado. Estoy convencido de que jamás volverá a disponer la Prensa de aquella exuberancia de las múltiples páginas anteriores a 1936, ya que la celulosa es una materia más importante que el oro en este mundo actual de la química orgánica y sus transformaciones; pero tampoco puede permitirse una Prensa raquítica, gracias a este progreso industrial que trastruca los árboles en explosivos, en traves de lana o en aerodinámica bisutería. Una Prensa enclenque en su presentación material o raquítica en su formato extrínseco es el reflejo de un Estado anémico, exangüe y alicorto. El Estado contemporáneo se introduce moral y activamente en toda la existencia de un país, por cuanto es menester que no se oculte nada de su presencia y de su creación cotidiana. El periódico está así para traer a la superficie del papel las vicisitudes heterogéneas de la comunidad española, pero de ningún modo para contarnos la peripetia personal de un ciudadano, o sea la croniquilla de sucesos, siempre tan monótonamente idéntica y constante, puesto que la biografía de las naciones es más original que la biografía de los individuos.

Tan necesaria como el papel es la imprenta en sí de cada periódico, exigiéndonos un utillaje renovado, cuando no hay una posibilidad de importaciones amplias de rotativas, linotipias, matrices o teletipos. El estocaje de los talleres tipográficos es casi el mismo que antes de la guerra, habiendo padecido las mermas y desgastes por el uso durante unos seis años. Hasta que en España no se construya una linotipia y no se fabrique el papel suficiente sin la colaboración de la pasta o la madera forastera, no existirá una Prensa absolutamente libre. Mientras tanto, hemos perseguido la oportunidad de tal coyuntura, combatiendo frente a dificultades amilanadoras, como son los caminos españoles que se cierran al tránsito rodado. Por la penuria de gasolina, los periódicos no llegan a las aldeas y villorios de la España rural con el ritmo dinámico que la difusión de la Prensa nos impone, y aun hay que recurrir a la bicicleta para transportar diariamente los periódicos desde Murcia a Cartagena. A pesar de estas trabas, resultadas con tesón perseverante y espontáneo, en este 18 de julio puede afirmarse, sin recelo a controversia, que cada ciudad está pertrechada con un periódico superior a todos sus predecesores a lo largo de la historia periodística de la provincia. Ya no se publican veintidós periódicos o libelos en Barcelona; mas Tarragona y Lérida ostentan una Prensa pulcra, robustecida y española.

Tras este ideal de belleza plástica, vigor y patriotismo garantizado por la Revolución Nacional de nuestras juventudes, se ha persistido en esta Delegación para la Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular de la Falange, continuando la labor antigua de las Delegaciones de Salamanca, Burgos y del Madrid de la inmediata postguerra. Hemos perseverado en la fe de hace cerca de doce años, cuando nuestra generación advenía a la política de España encapsulando su ilusión en semanarios y revistas modestísimas, como La Conquista del Estado, Libertad, Fe, Arriba, Hax y No Importa. Entonces era difícilísimo sostener, con sólo el auxilio juvenil, esos portavoces de la voluntad insobornable de nosotros, mientras que al vetusto «trust», con sus pingües ganancias e influencias ocultas, habían sucedido otras potencias misteriosas de la Prensa española o aquel señor Picavea, de El Pueblo Vasco, de San Sebastián, cuyas traposondas — parapetado en su rotativo — merecen una novela picaresca o un folletín entre satírico y espeluznante. La Prensa española ya no enriquece a Sociedades Anónimas editoras de los periódicos manumitidos bajo el amparo del Estado Nacional-sindicalista, ni a los propietarios que explotaban una cabecera con un huerto de naranjos o una vega de remolachas; pero el periodista español se ha contagiado de la libertad y de la dignidad de España, a las que sirve militarmente con análogos disciplina y desinterés que esta Delegación Nacional de Prensa de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

(Del número extraordinario de Arriba, conmemorativo del sexto aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional.)

«En las grandes obras sociales, las actividades no conocen límites: de ello es muestra el Instituto Nacional de la Vivienda, cuyas realizaciones sólo se ven frenadas por la escasez de materiales o la falta de mano de obra especializada, sin que ninguno de los otros problemas sobre seguros, asistencia social y formación profesional, haya dejado de ser impulsado.» (Del discurso del CAUDILLO ante el Consejo Nacional)

JOVER y C.ª

BANQUEROS

CASA FUNDADA EN 1737

VÍA LAYETANA, 64 (junto Plaza Urquinaona)

TELÉFONOS: 14004 - 14005 - 14006

Negociamos los Cupones VENCIMIENTOS 1.º y 15 AGOSTO

DEPÓSITO DE VALORES EN CUSTODIA CON COBRO DE CUPONES LIBRE DE COMISIÓN

Habiendo ampliado nuestra CÁMARA-PARA CUSTODIA DE TÍTULOS, y los SERVICIOS ANEXOS a la misma, lo comunicamos a nuestros clientes y al público en general.

Cobro de cupones, comprobación de amortizaciones, canje de Títulos, agregación de hojas de cupones, etc.

CAMARA ACORAZADA

Alquiler de compartimentos para guardar títulos, documentos y objetos de valor, desde 25 ptas. anuales

ACTIVIDAD DEPORTIVA

El deporte y los grandes clubs

EJEMPLO PARA ESPAÑA

Bajo estos mismos titulares, y en el n.º 569 correspondiente al viernes 26 de junio último, publica el periódico madrileño *GOL* (Diario deportivo) un artículo debido a nuestro compañero de Prensa, ex combatiente de nuestra Cruzada de Liberación y de la heroica División Azul, que se cubrió de gloria en el frente del Este, en lucha contra el comunismo, Jorge Hernández Bravo, que por considerarlo de palpitante actualidad, lo ofrecemos a nuestros lectores y también a los directivos de nuestros grandes clubs, pues precisamente por hallarnos en el momento de calma deportiva, de descanso estival, y en cuyos días se puede y debe recapacitar y planear, sin los agobios de las competiciones oficiales de todo orden, la campaña de la próxima temporada, y hacer que este ejemplo que cita como único nuestro compañero Hernández Bravo deje de serlo, para convertirse en la línea general de conducta y actuación de nuestros grandes clubs futbolísticos.

El artículo de referencia dice así: «Para desgracia de los que desde los primeros momentos hemos considerado el deporte como algo superior a un entretenimiento o un negocio, el fútbol, deporte popular y popularizado, además, en España por razones fáciles de comprender — sencillez de reglas de juego y de instalaciones adecuadas, adaptación a nuestro temperamento latino, etc. — ha absorbido un tanto por ciento muy elevado de la representación del deporte nacional, siendo así que el decir «un deportista» era casi siempre interpretado como un futbolista. Y la recíproca siempre. Y lo grave es que este deporte, profesionalizado hace años, con una gran independencia económica, capitalista, por lo tanto, entre sus colegas «pobres», se ha transformado en un ente tan egoísta e incomprensivo hacia sus hermanos pequeños, que estaba en vías de absorberlos y comprometer su existencia hasta un extremo alarmante. Mientras por el traspaño de un jugador se pagaban muchos miles de duros, ninguno era dedicado a las necesidades de otros deportes que podían vivir perfectamente dentro de los deseos de los socios del club. Y lo desagradable y triste es que estos socios no eran capaces de exigir una mayor amplitud de punto de vista deportivo a su sociedad y se contentaban con el papel modesto de espectadores e «hinchas» de su favorito.

Pues bien; para alegría nuestra tenemos un ejemplo que mostrar a los españoles, y del que queremos tomar buena cuenta las grandes sociedades futbolísticas; que si deliberadamente no lo hacen, están expuestas a caer de lleno en lo que podríamos llamar Fútbol, S. A. Y con esto no queremos decir que todos los grandes clubs se hayan desatendido de

PELOTA VASCA

Frontón Barcelona

Mucho público acudió ayer a este Frontón, y todo a consecuencia de los partidos anunciados. Los partidos dieron los siguientes resultados: Ricardo II-Pujana perdieron por cuatro tantos, ante Irigoyen-Erma. A continuación se enfrentaron Antón-Errea contra Vicente-Iturri. Este partido fue jugado magníficamente por las dos parejas, pero el juego eficaz de Iturri fue el que desconcertó a los contrarios, que tuvieron que ceder el triunfo por 23 a 18. El penúltimo lo jugaron Echevarría-Goñi contra Irún-Urriarte, terminando con la victoria de los segundos por 23 a 22 Sobresalieron Urriarte y Echevarría. Y, finalmente, Felipe I-Chene perdieron, «de calle», ante Irigoyen-Abasolo.

Frontón Chiqui

Arrate II y Rosita, de colorado, contra Paula y Aurora, de azul, fue el partido estelar que se jugó en esta cancha. Pero de emotivo no tuvo nada, y todo fue debido a que la genial y magnífica jugadora Rosita se encuentra en unos momentos pléuricos de juego, que para ella no existe contrincante, ya que tienen que jugar mucho a la pelota si quieren vencerla.

Y ocurrió lo que se esperaba: que Arrate II y Rosita arrollaran a Paula y Aurora, venciendoles «de calle».

Antes de este encuentro se enfrentaron Deva-Petrita contra Florita-Emili. Este partido tuvo fases en donde el juego de la raqueta brilló en todo su esplendor, ya que Petrita y Emili sostuvieron un verdadero codo a codo, lo que motivó que la lucha recobrase una emotividad inesperada. Se terminó la contienda con la victoria de Deva-Petrita por 30 a 21.

Frontón Principal Palacio

Siguió su racha triunfal en esta cancha la simpática delantera Julita II, y todo es debido al magnífico juego que posee.

En el partido que jugó junto con Mirenchu, y ante una pareja como la integrada por Carmina II-Julii, demostró ser una jugadora de talla, y que siguiendo por estos senderos no tardaremos en verla codearse con las primeras figuras del cuadro. La lucha que se entabló entre estas cuatro artistas fue muy interesante, destacándose las dos primeras decenas, que fueron muy igualadas, ya que se jugó horrores a la pelota, pero al iniciarse la tercera, Julita II, bien secundada por Mirenchu, dió suelta a su saber hasta lograr desconcertar a las contrarias, que tuvieron que quedarse en el tanto 23, mientras Julita II obtenía el 30, gracias a la gran labor realizada.

esta obligación más que moral que tenían asignada; pero sí afirmamos que la han acometido con tibieza y poca decisión, lo que habremos de traducir por egoísmo y cobardía.

Este ejemplo nos lo da el C. de F. Barcelona, que más que club de fútbol, lo es polideportivo, al conseguir cuatro títulos nacionales simultáneamente. Esto representa una gran envergadura deportiva, que no queremos pase inadvertida ni menospreciada. Es necesario que el gran público deportista español y la masa deportista aprecien en lo que vale, que es mucho, este noble esfuerzo barcelonista en pro del deporte naciente en nuestra Patria.

A nosotros siempre nos han gustado más las obras que los dichos, y las realidades que la propaganda; por eso, con orgullo de españoles deportistas enviamos desde nuestra tribuna la felicitación más sincera al C. de F. Barcelona y a su laboriosa directiva, deseando que la comprensión y el afecto que en España despierta su sociedad sirva de estímulo para su trabajo constante de beneficio de la juventud barcelonesa, deseando poder hacer extensiva esta felicitación a otras entidades futbolísticas que cuentan con medios a su alcance tan poderosos o más que los del Barcelona.

NATACION

El C. N. BARCELONA vencedor por equipos en los CAMPEONATOS DE CATALUÑA, infantiles, cadetes y veteranos, organizados por el C. de F. BARCELONA en la Piscina de Montjuich

Ante un numerosísimo público se celebró, en la tarde de ayer, en la piscina municipal de Montjuich, la segunda y última jornada de los Campeonatos de Cataluña de infantiles, veteranos y cadetes, bajo la organización de la sección de natación del C. de F. Barcelona.

La reunión fue interesantísima, y en la mayoría de las pruebas destacó la superioridad de los nadadores del C. N. Barcelona, gracias a lo cual fueron los equipos de cada una de las categorías del club de la Escollera el vencedor, no sin tenaz lucha por los muchachos representantes del C. de F. Barcelona y C. D. Mediterráneo, clasificados en segundo y tercer lugar, respectivamente.

La organización, magnífica, y los resultados de cada una de las diferentes pruebas, fueron los siguientes:

400 metros libres, cadetes. — 1, Ponsati, del C. N. B., 5-49; 2, Carbonell, C. N. T., 6-11-8; 3, Felip, C. N. B., 6-26-2; 4, Riera, Martorell, 6-33-4; 5, Vidal, C. N. B., 6-42-2.

100 metros libre, veteranos. — Lecha, C. D. M., 6-42.

100 metros libre, infantil. — 1, Castell, C. N. B., 1-21; 2, ex-quo, Bossy, C. N. B., y Ederm, C. N. B., 1-23-8; 4, Perelló, C. N. S., 1-26; 5, Hurtado, C. N. A., 1-28-7; 6, Casoliba, C. F. B., 1-28-8.

100 metros braza, infantil femenino. — 1, Ferrando, C. N. B., 1-56-6; 2, Eceizabarrena, C. N. B., 1-58.

50 metros libre, infantil masculino. — 1, Jaques, C. D. M., 4-1-1; 2, Esteve II, C. F. B., 4-4-4; 3, Bequerria, Bta., 4-6-4; 4, Rufz, C. D. M., 4-6-9; 5, Castro, C. D. M., 5-0-2.

100 metros espalda, cadetes. — 1, Estaller, C. F. B., 1-30-1; 2, Carbonell, C. N. T., 1-36; 3, García, C. N. B., 1-36-6; 4, Martínez, C. D. M., 1-37; 5, Piqueras, Bta., 1-37-2.

100 metros braza, infantil masculino. — 1, Farrés, C. N. T., 1-32; 2, Hestelrich, C. N. B., 1-41-6; 3, Esteve, C. F. B., 1-46-8; 5, Corretger, C. N. B., 1-48-1.

100 metros libres, infantil femenino. — 1, Domínguez, C. N. B., 1-34; 2, Benda, C. N. B., 1-41-2; 3, Fernández, C. N. B., 2-4.

50 metros libre, infantil femenino. — 1, Berriugue, C. N. B., 0-46-4; 2, Eceiza, C. N. B., 1-0-1; 3, Buisan, C. N. B., 1-07-1; 4, Mas, C. N. B., 1-07-6; 5, Trigo, C. N. B., 1-09-6; 6, Ponsati, C. N. B., 2-17-4.

Relevos 4 por 100 metros libres, cadetes. — 1, Equipo A, C. N. B., 5-16-2 (Ponsati, Felip, Vidal y Domínguez); 2, Equipo C. F. B., 5-27-4 (Fleta, Esteller, Cubedo y Casoliba); 3, Equipo C. E. E. G., 5-34-6.

4 por 100 metros libre, infantil masculinos. — 1, Equipo A, C. N. B., 5-35-8 (Adern, Castillo, Bossy y Boronat); 2, Equipo B, C. N. B., 6-23-8 (Mas, Casón, Chastelain y Estelrich); 3, Equipo C. F. B., 6-32-2.

Clasificación por equipos y categorías

Cadetes: 1, C. N. Barcelona, 88'30 puntos; 2, C. F. Barcelona, 43; 3, C. N. Tarrasa, 30; 4, G.E.E.G., 18'30; 5, C. D. Mediterráneo, 15; 6, C. N. Reus, 13; 7, C. N. Sabadell, 8; 8, C. N. Atlético, 3; 9, Leridano, 3; 10, Martorell, 3, y 11, Barceloneta, 2.

Infantiles: 1, C. N. Barcelona, 424 puntos; 2, C. F. Barcelona, 34; 3, C. D. Mediterráneo, 22; 4, C. N. Tarrasa, 20; 5, C. N. Sabadell, 14;

FRONTÓN BARCELONA

Hoy, matinal: Conde-Ricardo II contra Tomás-Pujana

Tarde: Chiquito Bilbao II-Chene contra Antón-Iturri

Noche: Ibarbarriaga-Abasolo contra Oroz II-Oroz I

FUTBOL

Interesantes manifestaciones del nuevo presidente del BETIS BALOMPIE

Sevilla, 26. — El nuevo presidente del Betis, don Alfonso Alarcón, ha confirmado que la directiva se halla en una labor copiosa e interesante. La Liga es larga y requiere un equipo profesional bien preparado, teniendo también elementos de reserva. Ha ratificado que el Betis ha hecho en firme tres adquisiciones en Canarias: dos interiores y un extremo izquierdo. Vienen además otros tres jugadores canarios, que son un delantero centro, otro interior y un medio. De éstos, agregó, se quedarán seguramente en el Betis, dos. También ha fichado a un portero, Vega, que promete mucho, y que ha jugado en un club de primera categoría regional en Iruñea. Además, afirmó que el club tiene representantes en las Vascongadas, Levante y Cataluña para aumentar probablemente la lista de jugadores profesionales. El nuevo preparador, Baragaño, ha comenzado ya a actuar. El presidente manifestó que son muy grandes las esperanzas que se tienen depositadas en él. Anunció, asimismo, que se harán reformas de importancia en el estadio de Heliópolis, hoy campo del Betis. Dentro de la directiva han quedado constituidas y actúan ya cuatro comisiones para entender en las cuestiones de hacienda, campo de deportes, custodia y equipo. Se fundarán, con carácter permanente, secciones de ciclismo y atletismo, a las que el Betis dará amplia ayuda económica. Se formará otro equipo de fútbol, no profesional, para actuar en todas las competiciones que se presenten. Finalmente dijo que se había constituido una Junta consultiva, integrada por relevantes socios del Betis, que mantendrá con la directiva un contacto frecuente. — *Cifra.*

CICLISMO

AYER, EN EL VELODROMO DE GRACIA PLANS-VIDAL, brillantes vencedores de la carrera de dos horas a la «americana», siendo el equipo CAMPAMA-BLASCO el verdadero animador de la misma. Interesante carrera de persecución a la «italiana»

Nuevamente en la tarde de ayer vieron en extremo concurridas las tribunas y gradas que circundan el velódromo de Gracia, y el motivo de ello fué el interesante programa que se había combinado y que respondió magníficamente, superando en algunos momentos a cuanto del mismo podía esperarse el más optimista.

Se inició el festival con una carrera de persecución a la italiana, en la que tomaron parte dos equipos de ocho corredores. Era la primera prueba que de esta clase se disputaba en nuestras pistas, y realmente, a pesar de que el mecanismo de la misma es sencillo y espectacular, la falta de hábito en público y corredores hizo que no se observara en la misma la perfección debida, pero sin incidentes terminó la misma con la victoria del equipo integrado por Salom, Costa, Orbaiceta, Plans, Campamá, Pascual, Cardona y Farré sobre el formado por Arjol, Llompart, Vidal, Valent, Roca, Blasco, García Vinuesa y Vila.

Fué dicha carrera un buen aperitivo para la anunciada carrera de dos horas a la americana, en la que participaban seis equipos completos.

Desde el primer momento se desencadenó una terrible batalla, que duró en el transcurso de toda la carrera sin que decayera el interés y la lucha un solo momento, siendo realmente el equipo Campamá-Blasco el animador de la carrera con sus intentos de deblar al resto de equipos, cosa que hubiesen logrado de no haberse producido en el momento álgido y cuando habían casi logrado su propósito, primeramente una caída de Vidal, y al reproducirse nuevamente la batalla para tal intento fué una avería de Plans lo que anuló dichos esfuerzos; a pesar de ello, tanto Campamá como su compañero de equipo Blasco no cesaron en su empeño, pero debido al cansancio de sus esfuerzos y al estrecho marcaje que fueron sometidos por el campeón de España de velocidad Plans, magníficamente secundado por su compañero Vidal, que realizó una carrera insospechada, hizo que hasta los últimos minutos el resultado del vencedor fuera incierto, decidiéndose a favor del corredor españolista en velocidad — Plans —, que logró apuntarse los últimos «prints» y con ellos superar en puntuación a sus contrincantes Campamá-Blasco.

Gracias a ello se corrió fuerte y sin descanso, disfrutando el público de un bellissimo espectáculo y saliendo de la reunión gratamente impresionado.

Magnífica también la actuación del joven Orbaiceta, que, con Valent, logró un magnífico tercer puesto, a cuatro vueltas de los anteriores. El triple campeón, el mallorquín Llompart, si bien lució en los «prints», no logró superar la puntuación del equipo de Orbaiceta-Valent y lograr los mismos del equipo Salom-Arajol.

Los modestos Cardona-Vila, a pesar de haber perdido gran número de vueltas, causaron buena impresión, y hay que tener en cuenta la valía de las demás parejas participantes en estas magníficas dos horas a la americana, que, repetimos, satisficieron al más exigente.

El velódromo de Gracia va imponiéndose, y el público acude porque en el mismo se presenciaban magníficas reuniones, a pesar de las imperfecciones de la pista, que van subsanándose a medida que se observan, y así, para la próxima reunión, se habrá modificado, dejándolo casi perfecto en lo posible, las salidas de los virajes.

Resultados técnicos

Carrera de persecución a la italiana, a meta partida: El equipo integrado por Salom, Costa, Orbaiceta, Plans, Campamá, Pascual, Cardona y Farré vencieron al formado por Arjol, Llompart, Vidal, Valent, Roca, Blasco, García Vinuesa y Vila.

Carrera de dos horas a la americana: 1, Plans-Vidal, 40 puntos; 2, Campamá-Blasco, 7 puntos; 3, Orbaiceta-Valent, 9 puntos, a cuatro vueltas; 4, Llompart-Costa, 8 puntos, a seis vueltas; 5, Salom-Arajol, 8 puntos, a siete vueltas; 6, Cardona-Vila, 5 puntos, a doce vueltas.

Después de cumplido el programa, y en plan de exhibición, se corrió una carrera de persecución a cinco vueltas entre los infantiles Nogueras, de diez años, y Pujol, de nueve, en la que venció el primero por 4 metros de diferencia.

EN EL VELODROMO DE LA CIUDAD LINEAL

MURCIA, el equipo integrado por VIETTO, MANCISIDOR y ELYS, y THIETARD-VIETTO, vencedores, en velocidad, persecuciones y una hora a la americana, respectivamente

Madrid, 26. — Esta tarde en el Velódromo de la Ciudad Lineal se ha celebrado la Tercera Reunión Ciclista de la

temporada, con un programa internacional.

Primera: Carrera de velocidad por eliminatorias. Primera eliminatoria, Thietard-Olmos, se clasificó el primero. Segunda: Munier-Arajol, se clasificó el segundo. Tercera: Camilla-Murcia, se clasificó Murcia. Cuarta: Camellini-Canals, se clasificó el último.

Semifinal: Murcia elimina a Canals, y Arajol a Thietard. En la final, entre Murcia y Arajol, vence el primero.

Segunda carrera: Persecución a la australiana, quince vueltas. El equipo formado por Vietto, Mancisidor y Elys, vence al formado por Cañardo, Esquerra y Jimeno.

Tercera carrera: Una hora a la americana, con esprint cada diez minutos. Equipos formados por Thietard-Vietto, Camilla-Camellini, Munier-Carretero, Esquerra-Arajol, Mancisidor-Murcia, Cañardo-Canals, Carrión-Fernández, Elys-Botanch y Olmos-Gimeno. En esta carrera estaban permitidos los relevos. Durante la carrera el corredor Vietto sufrió un revuelto y Mancisidor fué cortado en una de las rectas por Camellini, cayendo de la máquina aparatadamente y golpeándose la pierna. Fué curado rápidamente y continuó la prueba. La clasificación es la siguiente: Thietard, Vietto, 9 puntos y una vuelta más que los restantes; Mancisidor-Murcia, 9; Camilla-Camellini, 7; Olmos-Jimeno, 4; Munier-Carretero, 3; Cañardo-Canals, 2; Esquerra-Arajol, 2; Elys-Botanch y Carrión-A. Fernández, sin puntuación. — *Alfil.*

BOXEO

ALCALA-GUEDEZ y MICO-ALONSO, base de la velada del Price el próximo miércoles

En extremo interesante se presenta la velada que para el próximo miércoles nos ofrece la Federación Catalana de Boxeo en el amplio salón del Price. En el combate de fondo veremos al campeón de Cataluña del peso medio fuerte Alcalá frente al portugués Guedez, cuyas excelentes actuaciones en el Olimpia son recordadas por nuestro público, tanto en lo que se refiere a dureza del golpe como poder asimilativo de los mismos. Si este combate no reuniera los suficientes alicientes en el semifondo y también como el primero a la distancia de diez asaltos, veremos a Mico cruzar sus guantes con el peso ligero madrileño Alonso, y a los gallos Safont y Serafin Martín, también a diez asaltos.

Estos tres combates ofrecen, como hemos dicho, los máximos alicientes y, además, otros dos interesantes combates abrirán la velada que dará comienzo a las diez y cuarto de la noche.

BOXEO EN TERUEL

Teruel, 26. — En la plaza de toros se celebró una velada de boxeo, con combates de tres asaltos de tres minutos, en los que Peirona venció por puntos a Guillén II; Torres a Domínguez y Rosell a Castell, por inferioridad de éste. En el combate de fondo, Marco, venció por puntos a Estruch, en un combate a ocho asaltos, en el que el campeón hizo gala de su buena clase. Ambos boxeadores fueron ovacionados por su gran deportividad. — *Alfil.*

BOXEO EN LERIDA

Lérida, 26. — En el frontón Cervantes se celebró una velada de boxeo a beneficio de los huérfanos de periodistas. Los seis combates han resultado emocionantes, destacando el de Nusas sobre Diana, al tercer asalto, y el de Labella, aspirante al Campeonato de Cataluña, sobre Forné, en el primer round, después de un durísimo castigo. — *Corresponsal.*

BOXEO - PRICE

Miércoles, a las 10.15

ALCALÁ - GUEDEZ

MICO - ALONSO

y otros interesantes combates

ARTICULOS JARDIN

Camas doradas

Muebles tubo acero

Muebles cirugía

Balmes, 2 : Barcelona

Subscríbase a «HOJA DEL LUNES»

Teléfono 14527

MUEBLES Y ARTICULOS para



CAMPO Y PLAYA

ALMACENES

JORBA

BEBIDA BLANCA

MAGNAT

TISANA DEPURATIVA y ANTIFEBRIFUGA CONCENTRADA

Censura Sanitaria Central n.º 1536

EXAMEN DE ESTADO

APROBADOS EL 70 por 100 DE LOS PRESENTADOS

ACADEMIA LARA

PELAYO, 38

Caurinas

El alarde de ayer

Gravisima cogida de ANTONIO BIENVENIDA

Fuimos ayer a la Monumental con bastante ilusión. Se trataba de uno de esos alardes que solamente prepara el señor Balaña, y mal habían de ir las cosas para que, con doce toros y seis diestros de prestigio, no se nos ofrecieran en el curso de tan dilatado espectáculo algunos momentos de honda emoción taurina o de deslumbradora intensidad artística.

Se lidiaron seis astados de Buendía (Santa Coloma), que cumplieron bien, aunque cuatro de ellos, por tener poca fuerza, se quedaron; y seis de Ignacio Sánchez, grandes y gordos, pero con menos casta que los anteriores, algunos de los cuales fueron mansos.

Chicuelo toreó maravillosamente de capa al primero y empezó lucidamente a hacer de capa al muleta, faena que se frustró por hacerse el bicho quedado y gazapón. Dejó dos medias e intentó el descabello. Su segundo enemigo, manso reservón y de súbitas y fuertes embestidas, ser un hueso duro de roer, al que Chicuelo despachó decorosamente con otras dos medias, tras un muleteo a la defensiva. Teniendo en cuenta la mala condición de la res, fueron excesivas las manifestaciones de desagrado.

Villalta pudo hacer poco con la flámula a su primero, al que derribó de una estocada de las suyas, que le valió una ovación; y valentísimo con el de Sánchez, lo trasteó metido en la cuna, para agarrar otra estocada, volcándose en el morrillo, que resultó tendenciosa en sentido contrario de tanto atracarse Nicamor. Descabelló a la primera, hubo petición de oreja y aquél recorrió el ruedo en medio de una ovación.

Pepe Bienvenida, superior con la capa en el de Buendía, al que, por quedarse, le hizo una breve faena y mató de media estocada superiorísima. Con el de Sánchez, se superó, hasta realizar una labor valiente y adornada, jaleada por el público, a la que puso remate con un gran pinchazo, una buena y un descabello a la primera. Se le ovacionó al final.

Afortunadísimo Manolete en su lote, tuvo los mejores toros de una y otra ganadería, los cuales supo aprovechar bordando dos faenas a base de sus magníficos pases naturales con la zurda. Ambas produjeron gran entusiasmo, y como el gran torero corrobó las remató con sendas medias estocadas superiores, salió precipitadamente para Valencia, llevándose los apéndices de ambos enemigos.

A José Luis Vázquez le tocó el toro de más fibra de los de Buendía, al cual domó bien y consiguió darle algunos pases pintorescos y artísticos. Pero estuvo desafortunado con el sable. Al de Sánchez, muy grande y manso, casi ilidiable, consiguió quitárselo de en medio de un pinchazo, media y un descabello. Mala suerte tuvo en el reparto.

Muy quedado halló Antonio Bienvenida a su primer toro. Los pocos pases que pudo dar, muy suaves por cierto, fué merced a pataditas en el hocico. Infririó tres sangrías y descabelló a la primera. Se le aplaudió. La fatalidad hizo que en el último toro de Sánchez sufriera un gravísimo percance. Quiso empezar la faena de muleta con un cambio, la res no le obedeció, y al quedarse en el centro de la suerte, fué aparatadamente volteado y corneado por el toro. Llevado a la enfermería, el doctor Olivé le hizo la primera cura de las heridas, que fueron calificadas de pronóstico gravísimo. El diestro fué trasladado en una ambulancia a la clínica del doctor Olivé Gumá. Celebraremos que se inicie pronto la mejoría.

Chicuelo remató a la res causante del percance cuando el público abandonaba la plaza. — D. V

DE LA COGIDA DE ANTONIO BIENVENIDA

Parte facultativo

Después de la cura de urgencia el doctor Olivé Gumá facilitó a los periodistas el siguiente parte facultativo:

«Cornada penetrante de abdomen, con orificio de entrada en la región suprapúbica; practicada la laparotomía de urgencia, se ligan vasos epilípicos.

Otra cornada en región isquídica en dirección hacia el coxis que no interesa el recto. Pronóstico gravísimo.»

Ampliando la noticia que en nuestra información taurina damos de la desgraciada cogida del diestro Bienvenida, podemos añadir, como detalles complementarios, que el percance ocurrió en el tercer tercio del último toro de la tarde.

El accidente causó en el público fuerte impresión, y el número de impacientes curiosos que se trasladaron inmediatamente a la enfermería era enorme.

Rápidamente Bienvenida fué llevado a la enfermería de la plaza, en donde fué asistido por el doctor Olivé Gumá, quien le apreció las graves heridas que se consiguan en el parte facultativo que a primeras horas de la noche se facilitó a los periodistas.

Después de serle practicada la cura de urgencia y de ser operado en la misma enfermería, el diestro fué trasladado en una ambulancia, a las diez de la noche, a la clínica del doctor Olivé Gumá, donde ha quedado hospitalizado. A los pocos minutos llegaban también a la clínica su padre, don Manuel Bienvenida, y su hermano Pepe, los cuales no se mueven un instante del lado del herido.

A primeras horas de la madrugada Bienvenida, vuelto en sí de los efectos del cloroformo, descansaba — según nos han manifestado — con tranquilidad y pulso bastante firme. Dentro de la gravedad, no se ha presentado ninguna complicación que, por el momento, ponga en peligro la vida del joven torero.

Así que Bienvenida llegó a la clínica, la afluencia de amigos y conocidos del diestro aumentó por momentos, pues la noticia de su cogida circuló rápidamente por la ciudad.

Hasta las primeras horas de la mañana de hoy estuvieron en la clínica los componentes de su cuadrilla y otros muchos compañeros de profesión, así como el señor Balaña, que se retiró muy avanzada la madrugada. Eran muchas las conferencias y consultas que a últimas horas de la madrugada se habían recibido en la clínica interesándose desde todos los puntos de España por el estado del diestro.

EN PROVINCIAS

Marín es sacado en hombros de la plaza

Tudela, 26. — Ocho novillos. Seis de Albaserrada y dos de Cobaleda. Resultaron buenos.

Del Pino fué aplaudido en los dos. Marín, bien en su primero y muy bien en su segundo, del que cortó las dos orejas y el rabo. Fué sacado en hombros.

Gallito Chico, aceptable en su primero y muy bien en su segundo. Cortó dos orejas. Manolo Escudero superior en su primero, al que cortó las dos orejas. Muy aplaudido en su segundo. — Cifra.

Proceder incorrecto de Pedro Barrera

Valencia, 26. — Cuarta de Feria. Toros de don Alipio Pérez Tabernero, sosos y mansos.

Vicente Barrera estuvo toda la tarde trabajador y valiente como si empezara a torear. A su primero lo toreó por verónicas. (Aplausos.) Comienza con un pase arrimado a las tablas. Sigue y da un aforolado muy bueno. (Música.) Una estocada y descabello. (Ovación, oreja y vuelta.) Faena a su segundo por bajo, con mucho coraje. Media y descabello. (Aplausos.)

Jaime Noain lancea a su primero por verónicas y faroles. (Aplausos.) Pone dos pares al cambio. (Aplausos.) Empieza con dos pases sentado en el estribo, sigue por faroles, molinetes y pase del delantero. Un pinchazo, otro, media y descabello. (Aplausos.) En su segundo torea por alto y otros en redondo, para cuatro pinchazos y me-

dia estocada. Descabelló al tercer intento. (Pitos.)

Pedro Barrera, nada con la capa en su primero. Faena por naturales que se aplaude. (Música.) Sigue con la derecha y da unas manoleteras superiores. Estocada y descabello a la primera. (Aplausos.)

En su segundo estuvo a punto de armar un gran escándalo por sus desplantes. Cuando había dado tres pases de muleta intentó entrar a matar y le quitó el toro Vicente Barrera, como director de lidia. Da unos pases naturales y pincha sin soltar, una atravesada y descabello al cuarto intento. (Bronca.) — Cifra.

Estudiante, Casado y Morenito de Talavera, en Santander

Santander, 26. — Buena entrada. Seis toros de Pérez de la Concha, bravos, pero blandos.

Estudiante estuvo muy bien con capa y muleta en el único que mató. Acabó de una gran estocada, entrando a matar con la gorra de un aficionado. Ovación, una oreja, rabo y vuelta al ruedo.

Paquito Casado toreó superiormente su primero. Una estocada que mata sin puntilla. Ovación. En su segundo, faena muy torera y valiente, entre olés y música. Un pinchazo y una estocada arriba, entrando accedido. Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.

Morenito de Talavera, nada con la capa. Banderilleó bien a los dos toros. Ovación. Faena valiente a su primero para una entera buena. Muchas palmas. En su segundo, faena variada entre olés y música. Dos pinchazos buenos. Muchas palmas. — Cifra.

Presentación de Joselito Jiménez, en Madrid

Madrid, 26. — Con menos de media entrada se ha lidiado un novillo, embolado, de don Félix Gómez, bravete y suave, que toreó a caballo Francisco Mascareña, con mucha soltura y gracia. Oyó muchos aplausos en distintos momentos. Fué pasaportado el de don Félix, de muy mala manera, por Juan Montes, de La Palma (Huelva).

En lidia ordinaria, seis novillos de don Tomás Pérez de la Concha, de Sevilla, de buena presencia, bastantes cuernos, pero mansurrones y viejos, con muy malas intenciones todos ellos. Alguno acusó bravura.

Segundo Arana estuvo breve, y acabó de una buena estocada en su primero. En su segundo hizo algunas cosillas, que se aplaudieron, con la capa. Hizo una faena con más voluntad que gracia, y terminó de un pinchazo y una gran estocada. Premiado con una ovación.

Benito Giménez, valentón, pero ignorante. A su primero lo mató de cinco pinchazos y una entera. Fué volteado, sin mayor percance que unos rasguños y la paliza consiguiente. A su segundo lo despachó de un pinchazo. (Oyó pitos y palmós.)

Joselito Jiménez, de Sevilla, que debutaba, tuvo una actuación más lucida que sus dos compañeros. En el primero toreó por faroles y chicuelinas, echándole muchas agallas. (Ovación.) Puso un par de banderillas

Después del viaje

ROMA - TOKIO - ROMA

Posibilidad de una línea regular de enlace entre ITALIA y JAPON

Roma, 26. — El teniente coronel Moscatelli — jefe de los tripulantes del avión que ha realizado el viaje Roma-Tokio —, ha declarado ante los periodistas italianos y extranjeros que la travesía fué efectuada en tres etapas, con dos escalas, una en el Mediterráneo oriental y otra en territorio japonés. Se han puesto en práctica nuevos métodos de orientación astronómica que en el futuro darán mayor seguridad a la navegación aérea. Por razones de seguridad, resultaba imposible en este caso recurrir a la radiogoniometría. La estación meteorológica de a bordo previó perfectamente las condiciones atmosféricas.

Andaz navegación a gran altura

El vuelo se realizó casi siempre a gran altura, y el aparato no fué descubierta en ningún momento, pese a que cruzó sobre territorios enemigos, especialmente sobre China. Todos los instrumentos de navegación habían sido fabricados en Italia. Los motores del aparato pertenecen al modelo «Alfa-Romeo 12».

La estancia de los aviadores en Japon

La llegada a Japon fué mantenida en secreto, pero los pilotos fueron recibidos calurosamente en el aeródromo por representantes del Ejército nipón y del Gobierno, y más tarde visitaron al jefe del Gobierno, Tojo.

Durante la estancia de doce días en Japon, los técnicos nipones revisaron cuidadosamente los motores del avión y sus instrumentos, y se estudió la posibilidad de una línea regular de comunicaciones aéreas entre Roma y Tokio.

EL SINARQUISMO EN MÉJICO

Por LUIS SANZ BURATA

Muchos de nuestros lectores extrañarán el título de este artículo ¿Qué es esto de «sinarquismo»? Por analogía, parece venirle a uno a las mientes la palabra «anarquismo», para hallar una explicación, siquiera sea antitética.

Efectivamente, el «sinarquismo», partido esencialmente político, nacido muy recientemente en Méjico, no tiene nada que ver con el «anarquismo».

Se llama a sí mismo «movimiento libertador». Rechaza de plano toda violencia y asegura que, con las únicas armas de la fe y del patriotismo, se propone crear un nuevo tipo de sociedad, fundado en los principios cristianos.

De ahí que una cantidad enorme de católicos mejicanos se hayan alistado, sin vacilar, en sus filas. Claro que ello no significa que el único partido político donde deban militar los católicos de Méjico haya de ser el «sinarquismo», y mucho menos que la Iglesia apruebe tal organización o ideología política, o se haga solidaria o fantora del partido, ni mucho menos. En este sentido, monseñor Martínez, actual arzobispo de Méjico, en unas declaraciones a la agencia norteamericana «Associated Press», tuvo buen cuidado de recalcar que el Episcopado mejicano y la Iglesia no tenían el menor contacto con el «sinarquismo» ni la menor influencia en dicho partido, al cual no habían aprobado ni reprobado.

Los dirigentes «sinarquistas» parecen, empero, hombres de convicciones católicas y principios cristianos. Lo innegable es que parecen estar animados del mejor deseo para procurar el bienestar a su patria, principalmente en el orden material. Así, por ejemplo, sus campañas obreristas y colonizadoras han tenido una gran repercusión en el país y han merecido la simpatía de las clases populares.

El movimiento tiene su órgano oficial, «El Sinarquista», que va adquiriendo bastante difusión en Méjico. Se han celebrado ya tres asambleas del partido; la tercera, los días 30 y 31 de octubre de 1941, en la Villa de Guadalupe, y asistieron cerca de seiscientos jefes, en representación de veintiocho Estados. Dichos representantes realizaron verdaderos sacrificios personales para poder asistir.

La Asamblea tuvo un carácter muy original.

cortas al quiebro, muy bien. (Ovación.) Empezó la faena sentado en una silla, saliendo tropicando y volteado sin consecuencias graves. Da varios derechos aceptables e intenta el natural y es cogido otra vez, con suerte. Acaba de un estocozazo, entrando muy decidido. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

En el último, que fué condenado a fuego por su mansandumbre, faena de alio para otra entera, que bastó. (Fué despedido con muchos aplausos.) — Cifra.

Al revés de otras, las sesiones empezaban a las seis de la mañana, es decir, aun obscuro. Levantábanse los jefes, aseábanse, oían la Santa Misa, almorzaban y luego a trabajar. Hombreros de ropas humildes, inmóviles en sus asientos, escuchaban ávidamente a los conferenciantes. Muchos de los asistentes eran rancheros del Bajío o del Norte, que tomaban notas en sus cuadernillos. De cuando en cuando, para interrumpir las tareas del Congreso, se entonaban los himnos y canciones de lucha, canciones populares, nacidas de lo más hondo del alma mejicana.

Pero el proyecto que ha dado resonancia a la U. N. S. (Unión Nacional Sinarquista) ha sido el de la colonización de Baja California. El jefe «sinarquista», Salvador Abascal, hizo un viaje por aquella región mejicana, y se dio cuenta del absoluto abandono de aquel pedazo inculto de suelo mejicano, sobre el que no ha caído aún la garra del coloso yanqui. Solicitó audiencia con el presidente de la República, general Avila Camacho, que le fué concedida, y en ella el presidente ofreció apoyar la idea patriótica del jefe «sinarquista». Este obtuvo del Gobierno varias concesiones de importancia, a saber: embarcaciones para transportar a la península gratuitamente a las familias colonizadoras, así como maquinaria, muebles y semillas; la propiedad de las tierras necesarias para el cultivo y fundación de ciudades; la construcción de una carretera La Paz-Santa Rosalía, que atravesará la zona escogida para colonizar; y por último (y esto es de gran importancia), plena libertad para el desarrollo espiritual y material de la colonia.

La primera expedición salió en noviembre, compuesta de doscientos familias de los Estados del centro del país. El mismo jefe del «sinarquismo» se inscribió, desceoso de estimular así a sus partidarios en tan patriótica empresa. Contra tal proyecto clamaron algunos diputados en el Congreso; pero el presidente de la República apoyó a los «sinarquistas», y los opositores retiraron su moción de censura.

Al movimiento «sinarquista» se le ha tilado de «quinta-columnista», a sueldo de los movimientos totalitarios. No otra explicación han podido hallar sus detractores para justificar el gran desarrollo alcanzado en tan poco tiempo.

(De El Correo Catalán)

II ANIVERSARIO de la creación de LOS COMPAÑEROS DE FRANCIA

Randan, 26. — La organización juvenil de la zona no ocupada, «Compañeros de Francia» ha conmemorado hoy el segundo aniversario de su fundación. Creada poco después del armisticio, dicha organización adoptó como divisa «Uníos para servir». El mariscal Pétain les entregó esta mañana, en el bosque de Montpellier, en el límite de Auvernia, su estandarte. 5.000 muchachos, procedentes de todas las provincias de la zona no ocupada, vestidos con pantalón corto y camisa azul, se reunieron en el citado lugar. A las once de la mañana, el jefe del Estado llegó a una explanada donde se celebró el desfile. El Mariscal, después de entregar el estandarte a los «compañeros», les dijo:

«Estoy seguro, amigos míos, de que este estandarte seguirá siempre el camino del honor. Varios muchachos se adelantaron, después, en representación de Provenza, Lyon y Túnez, con prendas de estas comarcas. El Mariscal se dirigió de nuevo a los jóvenes: «La unión de Francia — dijo —, es la finalidad que todos perseguimos. Os agradezco, amigos míos, estos regalos, pero mi gratitud va dirigida sobre todo a vuestros corazones. Esta mañana he pasado uno de los momentos más bellos de mi carrera. Gracias de todo corazón a vosotros, hijos de nuestras provincias, hijos de Africa del Norte, a los que no olvido.»

A mediodía el Mariscal salió de Randan, después de haber conversado cordialmente con los jefes provinciales y delegados de Argelia y Túnez. — Efe.

DESTILACIÓN DE LA MADERA

ACETATO DE CAL
ALCOHOL METILICO

CARBÓN VEGETAL LIBRE DE SUBSTANCIAS BITUMINOSAS
PROPIO PARA GASOGENOS
ALQUITRANES

PRODUCTORA DE METILENA Y DERIVADOS, S. A.

FOGAS DE MONCLÚS

Dirección general: Ronda Universidad, 14, 2.º. L.ª - Teléfono 13350 - Barcelona

Casa Provincial de Caridad IMPRENTA - ESCUELA

TALLERES DE IMPRENTA, ENCUADERNACIÓN, LIBROS RAYADOS, FOTOGRAFADO Y ESTEREOTIPIA

Imprimense toda clase de obras literarias y científicas (en todos los idiomas), y también Tricromías, Relieves, Catálogos, Esquelas, Recordatorios, Acciones, Carteles, Programas y toda clase de trabajos comerciales

En ella se editan el BOLETÍN OFICIAL y la HOJA OFICIAL de la provincia
Sección especial para componer Música

Posee, además de tipos para imprimir árabe, hebreo, griego, sánscrito, etc., signos especiales de Numismática, y caracteres de diferentes tamaños para la confección de obras de Filología y Fonética

Calle Montalegre, 5 - Teléfono 24770

B A R C E L O N A

Lo que se publica

ROMANCERO CASTELLANO de la GESTA NACIONAL por Jaime P. Villanova

He aquí un bello romancero, cantor de las gestas de nuestra Cruzada. En él, con versos firmes y sentidos, con lenguaje profundo y recto, pinta Jaime P. Villanova el sublime heroísmo de un pueblo que supo encontrar de nuevo los valores supremos de la Raza española...

Es éste un libro de extraordinario valor patriótico, ante todo en el que, con admirable vena poética, vierte el autor toda la sinceridad y el entusiasmo de su pensamiento español. Versos que, calando hondo en nuestra alma, nos hacen revivir emocionados aquellos tiempos sublimes, de abnegados sacrificios, que vivirán siempre en el corazón y en el recuerdo de los buenos españoles.

Ediciones BYP, de Barcelona, presenta el volumen con exquisito gusto, completado con notables ilustraciones de Ricardó.

OTROS LIBROS

CUADERNO DE VACACIONES. — Hace años que vienen obteniendo merecida aceptación estos cuadernos dedicados a los escolares en período de vacaciones y que tienden a ayudar a que no olviden los muchachos lo aprendido durante el curso. Su autor, Luis Alabart Ballesteros, ha tenido la importante habilidad de presentar tales cuadernos...

Lo edita la Librería Bastinos, de José Bosch, de Barcelona.

LA LOTERÍA TRAGICA. — Tal es el título de la nueva novela que publica en Biblioteca Oro. Ha sido escrita por J. J. Conington y tiene como base la enredada lotería irlandesa — poco conocida en España — y que se celebra en combinación con las carreras de caballos. El argumento, detectivesco, bien desarrollado, mantiene latente el interés del lector a lo largo de su complicada trama.

Lo publica Editorial Molino. CURRO TORRES MOLINA. — Es la historia de un estudiante, al que el azar hace torero de fama y al que el mismo azar le hace conocer por teléfono a la mujer que luego ha de ser su esposa. Sobre este cañamazo, con la habilidad de su larga práctica y vistiendo tan débil esqueleto, con los vuelos de incidentes bien manejados, teje «Gustavo del Barco» la nueva novela que recientemente le ha publicado, en su serie Trébol, Ediciones Betis, de Barcelona-Sevilla.

CUENTOS DE HADAS ESCANDINAVOS. — En la ya magnífica colección de Cuentos de Hadas, que viene ofreciendo Editorial Molino al público infantil, figura ahora este nuevo volumen, que recoge muchas de las tradiciones y leyendas famosas de la Península escandinava. Sabido es que en el Norte de Europa abundan las bellas narraciones de sucesos mágicos y acontecimientos fabulosos, remembranzas desvaídas y aun deformadas de sucesos lejanísimos. Los aquí recogidos es un delicioso conjunto, bellamente ilustrado por Freixas. La cuidadísima versión castellana es de Macho Quevedo.

PUBLICACIONES

Oportunamente se recibió en esta Redacción el número 5 de la revista Situetas, que publica Ediciones BYP. Es uno de los números más completos que hemos visto de la mencionada publicación, dirigida actualmente por nuestro particular amigo Eduardo Carballo. En el cambio de dirección se nota también la parte artística y técnica, confiada a un tan acreditado artista como es Tomás Gutiérrez Larraya, eficaz colaborador del citado director, tanto en la compaginación como en la presentación del número. Figuran en sus páginas, aparte de los dos mencionados amigos, A. del Castillo, J. Ferrer Aleu, Fajares Eridado, J. Pérez Dolz, Josefa de la Maza y otros. También aparece un crecido número de ilustraciones de Penagos y una importante colección de figurines — exclusivamente dibujados para Situetas — que, seguramente, serán un gran atractivo para el público femenino.

— Obra en nuestro poder la Memoria del pasado año 1941, de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona, donde puede apreciarse la gran labor llevada a cabo por dicha Caja General de Ahorro Popular.

— También recibimos el número 232 de Riqueza y Tributación, la conocida revista de técnica fiscal. El sumario es de gran interés para el público a quien va dirigido.

— Hemos recibido un ejemplar de la Memoria del Primer Congreso Nacional de Ejercicios Espirituales, celebrado en Barcelona durante los días 5 a 11 de marzo del pasado año, con motivo del IV Centenario de la Compañía de Jesús. Constituye un volumen de cerca de quinientas páginas, pulcramente editado, cuyo interesante contenido se nos ofrece como recuerdo y recopilación de las tareas de aquella importante asamblea católica.

«Hemos de imaginarnos lo que hubiera sido la suerte actual de España si el conflicto nos hubiera sorprendido supeditados al Frente Popular o empeñados todavía en los duros encuentros de nuestra lucha.»

(Del discurso del CAUDILLO ante el Consejo Nacional)



REGIONALES

Mataró celebra brillantemente su Fiesta mayor en honor de sus Santas

Con motivo de la festividad de las Santas Patronas, la ciudad de Mataró se halla celebrando con toda brillantez un nutrido programa de festejos a cual más atractivo e interesante.

Ayer, a las diez de la mañana, se celebró misa solemne en la iglesia de los RR. PP. Escolapios, en honor de su Patrona Santa Ana. Ocupó la Sagrada Cátedra, glosando la festividad, el reverendo padre Valentín Barbat, Sch. P. La Capilla de Música del Colegio, notablemente aumentada, interpretó la celebrada Misa de San José de Calasanz, de Ravanello. El templo vióse lleno a rebosar.

A las once y media, y organizada por la Obra Educación y Descenso, se celebró una carrera ciclista para productores de la Comarca, vueltas al Circuito de Levante. Vencedores: 1, José Agustí (copa); 2, Juan Teixidó (Mataró), y 3, Adrián Boltá (medallas). — Por equipos: Mataró y Calella.

Hoy, día principal de la Fiesta mayor, ha prometido su asistencia a los diferentes actos S. E. el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Antonio F. Correa Véglison y otras relevantes personalidades.

— Ha fallecido la ejemplar y virtuosa señora doña Francisca Bonamusa Riera, viuda del doctor Manuel Guafabens, madre política del alcalde y jefe local de Falange, camarada José Martí Pascual, y madre del teniente de alcalde doctor Manuel Guafabens Bonamusa. La muerte de tan apreciada y respetada señora ha sido sentidísima.

El luctuoso acto de acompañar el cadáver a su última morada tendrá efecto en la tarde de hoy, a las cinco. — C.

HOMENAJE AL MAESTRO GUERRERO

Tarrasa, 26. — El homenaje al maestro Guerrero, organizado por la Obra Educación y Descenso en nuestro teatro Principal, constituyó otro éxito para la Sección Lirica de la ciudad Obra, reforzada por la admirable actuación del eminente barítono Pablo Gorgé. El insigne compositor, durante la representación de su producción cumbre, Los Gavilanes, fué ovacionado por el público que llenaba el local.

— El Economato Familiar que para los productores textiles funciona en esta Delegación Comarcal de la C.N.S. ha distribuido esta semana importantes racionamientos de carne congelada de ternera y pescado fresco. Para la próxima semana está anunciado un racionamiento de gallina y huevos.

— Está anunciada la próxima visita a esta ciudad de los señores inspectores de Hacienda, al objeto de orientar sobre la tributación del comercio en general, industrial (maquinaria), utilidades y beneficios extraordinarios de 1939, 1940 y 1941.

— El excelentísimo Ayuntamiento, de acuerdo con la Compañía local de Autobuses, ante la actual escasez de carburantes, tiene en proyecto la implantación de un servicio interior de flómbuses, que será prolongado hasta el vecino pueblo de Matadepera, cuyas comunicaciones son cada vez más deficientes. Se espera que la inauguración del citado servicio

coincida con la no menos importante del abastecimiento de aguas de la ciudad procedentes del Llobregat, cuyas tuberías rebasan ya el vecino pueblo de Ullastrell. — Corespnsal.

Campamento del F. de J. en Torredembarra

Tarragona, 26. — Ha sido inaugurado el campamento del Frente de Juventudes Jaime I, en Torredembarra, que alberga trescientos veinte camaradas. Después de la bendición por el padre Jaime Espriu, el camarada Segú, en representación del jefe provincial del Movimiento, dió por inaugurado el campamento. Han asistido jerarquías del Frente de Juventudes y de los flechas. — Corespnsal.

Cursillos generales de perfeccionamiento sanitario

La Obra de Perfeccionamiento Médico-sanitario de España, dependiente del Consejo General de Colegios de Médicos de la Dirección General de Sanidad, ha organizado unos cursillos generales de perfeccionamiento sanitario, que tendrán efecto desde el 19 al 23 de octubre, simultáneamente en todos los Institutos provinciales de Sanidad.

Los temas, sumamente interesantes, sobre infecciones, puericultura, lucha antivenérea, tuberculosis, etc., etc., han sido distribuidos por toda España por la Dirección General de Sanidad y están destinados a proveer a los médicos, especialmente rurales, la preparación técnica sanitaria a tono con los más recientes avances de la ciencia médica en todos aquellos aspectos beneficiosos para la salud pública.

La matrícula es gratuita, debiendo profesar los cursillos en los Institutos correspondientes a la residencia de cada médico.

Las inscripciones pueden dirigirse al secretario general de la Obra de Perfeccionamiento Médico de España (O. P. M. E.), calle de Velázquez, 1, Madrid.

HOJA DEL LUNES : BOLETÍN DE SUBSCRIPCIÓN (1)

D. que vive en la calle w. n.º piso puerta se suscribe por un año Barcelona, w de 1942 FIRMA

(1) El precio de la suscripción es de 12 pesetas, y únicamente se admiten para Barcelona-Ciudad

LA VOZ DE ALEMANIA PARA ESPAÑA HORARIO DE ONDAS CORTAS and DE ONDAS NORMALES. Includes a large eagle logo and a detailed broadcast schedule table.

A-141

Cuentos de humor LA VENGANZA DE LA DOMADORA

En la Plaza Mayor de una capital de tercer orden, todos los años por las ferias se establecían, desde tiempo inmemorial, barracas y circos de saltimbanquis, que constituían uno de los atractivos y una de las notas más simpáticas y pintorescas de las repetidas ferias.

Pero el aire renovador, que todo parece agitarlo, se coló también en el seno de aquel Municipio, el cual, no sabiendo qué disposición nueva adoptar, tuvo la malhadada ocurrencia de prohibir la instalación de dichos circos y barracas, no ya en la Plaza Mayor, sino en ningún sitio de la ciudad.

Los perjudicados, que ya habían trasladado toda su impedimenta de tableros, lienzos, jaulas con fieras, etc., etc., acordaron celebrar un mitin de protesta contra el para ellos tan lesivo acuerdo municipal, y a él acudieron, entre otros artistas, el atleta portugués «Mano de hierro», «Lili, la mujer más gorda del mundo», y «Robustini, el hombre más delgado», la encantadora e intrépida domadora «Evangelina de Trípoli», muy conocida en Europa, y el virtuoso musical «Trompette», dominador de toda clase de instrumentos musicales, muy conocido... en su casa.

Abierta la sesión por el trapeceista «Planchetta», que presidia, tomó la palabra el payaso «Cebollino», en tonos lúgubres (ya que afirmó que el maldito acuerdo municipal les quitaba el pan y el coído de unas semanas, cosas éstas muy serias como ya saben ustedes), que fueron tomados a broma por el auditorio (¿quién toma en serio el discurso de un clown?).

Naturalmente, «Cebollino» se picó... en su amor propio, lanzando insultos y denuestos contra los ediles, diciendo que la sesión municipal había sido una farsa en la que los concejales habían representado no ya el papel de payasos, sino el de tontos de «soirée».

El presidente llamó al orden al orador, recomendándole se abstuviera de ofender al honrado gremio de los piculines con comparaciones odiosas. Pero «Cebollino» lo entendió al revés y contestó con un: — ¡No me da la gana!, muy poco académico que exasperó al presidente, el cual se abalanzó sobre «Cebollino», y ambos hubieran llegado a malas si no intervinieron oportunamente «Mano de hierro» y «La mujer más gorda del mundo».

Pero, para gorda la que se armó después, al querer hablar todos a la vez, sin que fuera posible tomar ningún acuerdo, en vista de lo cual los concurrentes fueron abandonando el salón, quedando únicamente en él los que formaban la mesa y la intrépida domadora «Evangelina de Trípoli».

Esta se acercó al presidente y le preguntó con voz iracunda: — ¡Y qué es lo que se va a hacer ahora?

A lo que el presidente contestó: — Pues vamos a redactar una enérgica protesta contra esa maldita decisión municipal.

— ¡Y nada más? — preguntó la domadora. — Eso no es nada. Amigo «Planchetta», actuando de presidente puedes apuntarte una plancha más sobre las que haces en el trapecio. Como comprenderéis, esto no puede quedar así y no quedará.

Y, dando media vuelta, salió rápida del salón, con aire resuelto y decidido, dejando a la mesa poco menos que tambaleándose de extrañeza.

Así que abandonó el mitin, «Evangelina de Trípoli» se encaminó a su vagón ambulante, tomó una hoja de papel y escribió con mano firme:

«Señores concejales: ¿Qué os proponéis con el acuerdo que acabáis de tomar? ¿Impedir que honrados artistas actúen como han tenido por costumbre en esta simpática ciudad? Pues bien: como interesada en el conflicto, puesto que me priváis de ganarme honradamente mi vida y la de los hijos... que pueda tener, os notifico que si, en el plazo de veinticuatro horas, no habéis revocado vuestra decisión, dejaré libres los cien animales de mi colección. Cincuenta lo serán en vuestro salón de sesiones, y los cincuenta restantes correrán libres por las calles de la ciudad, ya que todos ellos constituyen desde ahora una carga para mí. Suya afectuosa, «Evangelina de Trípoli». Domadora.»

Ocurrió que ni aquel día ni en los siguientes se reunió el consistorio, de modo que la carta de la domadora no la recibió el alcalde hasta pasadas tres fechas. Leida la misiva, se apresuró a comunicar su contenido a los concejales reunidos. Pero, al parecer, la epístola no produjo gran impresión en los ediles. Todos querían mostrar serenidad, aunque se decían para sus adentros:

— ¡Está bien!; mañana yo no vengo por aquí.

Sin embargo, al poco rato comenzó a notarse una agitación particular en todos los bancos, y el alcalde creyó observar que todos los presentes alzaban los hombros en actitud desdenosa y frotaban sus espaldas contra los respaldos de los escaños.

Hasta los ujieres se permitían hacer aquellos gestos de desdén. Parecía como si la amenazadora carta no fuera tomada en serio, tanto, que el alcalde se vió obligado a decir a un ujier.

— Prohíbo terminantemente que se haga en este salón manifestación alguna sobre el asunto que se está tratando.

A lo que respondió el ujier aludido: — Perdone el señor alcalde. No es que haga manifestación alguna, es... que me rasco.

El alcalde volvió a leer la carta, buscando la fecha en que estaba escrita, y se le vió palidecer.

— ¡Señores! — dijo con voz trémula por la emoción —. Esta domadora nos concedía un plazo de veinticuatro horas... y he de advertir al consistorio que la carta está escrita hace tres días... Acaso ha estado esperando a que nos reuniéramos y tomáramos alguna resolución. Por consiguiente, quién sabe si a estas horas se dispone a soltar a sus fieras a las puertas de este edificio...

Puede calcularse la impresión que en el Ayuntamiento en pleno causaron estas palabras.

Inmediatamente se telefonó al jefe superior de Policía, el cual lo hizo a todas las delegaciones.

Quince minutos después todos los establecimientos y todas las puertas de la ciudad cerraron herméticamente. Por las calles no circulaba un alma, el pánico era horroroso.

El jefe superior de Policía telefonó en seguida al Ayuntamiento diciendo:

— La domadora llamada «Evangelina de Trípoli» ha huido, y he podido averiguar que, en efecto, cumpliendo su amenaza, ha puesto en libertad a los animales de su colección, soltando a todos en el salón de sesiones del Ayuntamiento... Pero no se asusten los señores concejales, pueden salir sin temor, pero conviene que lo hagan con cierta rapidez para evitar consecuencias desagradables...

«Evangelina de Trípoli» era domadora de pulgas.

R. F.

EL SETENTA POR CIENTO DE PAPELES ROTOS, SUCIOS E INSERVIBLES, SE PUEDEN CONVERTIR EN PAPEL NUEVO Y UTIL, NO LOS TIRES, ENTREGALOS.

REVISTA DE ESPECTACULOS

EL CINE Y LA VIDA REAL

por E. FOYÉ

Alberto Arenas, el inteligente crítico cinematográfico del semanario madrileño Fotos, publicó hace tiempo, en aquella simpática revista, un curioso artículo titulado El triunfo de la virtud...

Con todo, habiendo tropezado nuevamente con el artículo en cuestión y leído otra vez sus razones singulares, no hemos podido resistir a la inocente tentación de poner nuestro cordial comentario a dicho tema, rebatiendo su tesis, en gran parte — a nuestro entender — equivocada.

Asegura Alberto Arenas que si la vida real fuera semejante a lo que ocurre en las películas, «la Humanidad sería feliz».

He aquí una afirmación que, de ignorar que el citado periodista es crítico de cine «en activo» y, por ende, asiduo concurrente a las salas de proyección de films, nos haría sospechar que ha visto muy pocas cintas, sobre todo norteamericanas, a las que especialmente parece aludir el redactor de Fotos.

Imaginemos, por un instante, una sociedad — auténticamente civilizada — en que lo normal fuera, en primer término, y como botón de muestra, el divorcio a todo pasto, sin ton ni son, por un quitame

MUSICA

El octavo de los Viernes Selectos de la Exposición de Bellas Artes obtuvo el mismo éxito artístico de los anteriores; los organizadores de los mismos tienen el acierto de presentar siempre elementos de vanguardia...

Esta semana la obra Educación y Descanso, en su concierto del sábado, nos ha traído un elemento forastero de indudable relieve, cual es la pianista Elena Romero.

allá esas pajas o por motivos bajamente inconfesables; luego el «gangsterismo» semiimpune, con su trágica secuela de crímenes, atropellos y brutales represiones; y el periodismo pedestre y sensacionalista — bochorno de una digna profesión — origen de «affaires» escandalosos, de chantajes infames, de torpezas insólitas; periodismo capaz, en aras de un efímero triunfo editorial, de echar por la borda de su insensata despreocupación la fama o el honor de un gobernante, de un político, de una artista célebre o de una familia entera.

Y citemos, como típica muestra, los grotescos tribunales de Justicia, donde tienen lugar escenas inverosímiles y absurdas, que dejan muy mal parada la seriedad que conviene a tan trascendente institución. Y así, tantas y tantas cosas.

Un ligero esfuerzo de memoria nos demostrará que no en todos los films sucede eso. El moderno cine está basado, en gran parte, en la producción novelística y dramática de todo el mundo. Y en las novelas — salvo las de índole «rosa» — son muy frecuentes los finales donde no siempre el bueno, el abnegado, el que atesora mayores méritos, es objeto y feliz protagonista del triunfo.

positor genial. O la prematura muerte de un Mozart o de un Chopin, en plena fecundidad creadora, caujada de triunfos... Todos esos personajes han aparecido en la pantalla, más o menos desdibujados, pero con su auténtico epílogo, trágico o doliente.

En cuanto a las obras de ficción, hijas del teatro mundial, desde Shakespeare, con su Romeo y Julieta, a nuestro Galdós, con Mariela, y de la novelística de todas las épocas, desde nuestro Cervantes, con su Quijote, a León Tolstói y Dostoiewski, pasando por todos los géneros — aventuras, viajes, historias de amor — recordemos algunos títulos que el cine ha hecho aun más famosos: Beau-Geste, con el sacrificio de varios hermanos por ocultar un robo audaz; El prisionero de Zenda, donde el «doble» del rey — un caballero a quien y una crápula éste — abandona su amor imposible en aras del bien de la nación; Historia en dos ciudades, donde el abnegado Carton sucumbe en la guillotina por salvar al marido de la mujer a quien ama en secreto; Tres lanceros bengalíes, con la muerte del mejor soldado en acto de heroico compañerismo; Pasto de tiburones, donde el buen pescador, que adora a su esposa, es devorado por uno de aquellos cetáceos... para que el espectador pueda ver realizada la boda de su viuda con el marinero de quien se prendó; Hombres del mañana — el sublime poema de Borzage —, donde muere, en conmovedoras circunstancias, el bravo héroe infantil que es su protagonista; con el trágico fin del más simpático y noble de los personajes; y El flecha Quez, donde es asesinado por los comunistas alemanes el valeroso adolescente — figura central del film —, símbolo de las nuevas juventudes del III Reich...

Hay, además, una serie de cintas — y no de poca monta — cuyos protagonistas no son precisamente héroes abnegados, y sí sólo seres humanos, con sus pasiones vehementes y sus vidas tumultuosas, y que no terminan como un bello cuento de hadas. Tales, por ejemplo, El destino de la carne, El Angel Azul, Fatalidad, Mata-Hari, Gran Hotel, La última orden, Cena a las ocho, Madame Dubarry. La sonata a Kreutzer, Champ, La Alántida, Margarita Gautier, Cristina de Suecia, Suprema decisión, Dunia, la novia eterna ¿Dónde está, en ellas, el final feliz, rosado y digestivo? En muchas de ellas el desenlace es aleccionador, pero no precisamente risueño y optimista.

En fin: la relación sería interminable. Créalo el colega y compañero Arenas: ese cine de galanes apolíneos, de ingenuas rubias y traidores feroces, donde todo concluye como en un cuento de Perrault, se halla en plena y, felizmente, definitiva agonía. La superación experimentada por el cine, que dejó de ser vulgar y adocenado pasatiempo, para investirse del rango de arte — compendio y creación de muchas artes: literatura, declamación, fotografía, decoración, coreografía, música —, sin perder por ello su fisonomía propia, su idóneo lenguaje: la imagen; esa superación del cine ha hecho que sus horizontes, antes limitados, otrora confinados a sencillas y, muchas veces, ramplonas comedias pueriles, se hayan ennoblecido y ensanchado al atraer a su insaciable acervo universales valores del pensamiento humano. ¿Que circulan todavía por esas pantallas multitud de engendros zafios, de mezquina concepción y calidad artística nula? ¿Que siguen triunfando muchos bellos galanes por el solo hecho de serlo y casándose todas las lindas damiselas rubias que saben fumar y beber a todas horas «combinados»? Ciertamente. Pero — permítasenos la lugaresía máxima — no todo el monte es orégano. Y por ello, entre ese orégano vulgar y anodino de la producción

TEATROS

URQUINAONA

Como remate a su buena y hoy ya finalizada actuación en este teatro, la compañía de Ana de Siria dio a conocer, el pasado viernes, la comedia, en tres actos, titulada Entre vestidos que danzan. Es la adaptación de una obra del conocido escritor italiano Rosso di San Secondo, quien nos presenta en ella un asunto de carácter puramente folletinesco.

La intriga juega papel preponderante en la acción, y, aunque no siempre es mantenida con idéntico acierto, acusa el prurito de interesar al público, pretendiendo desorientarle respecto al desenlace que ha de sufrir la trama.

El desarrollo de esta peca, teatralmente, de excesiva lentitud y de poca habilidad en las escenas de tono efectista.

La interpretación, en los artistas que estuvieron mejor, no pasó de discreta.

NUEVO

Presentóse la compañía del Martín, de Madrid, con la popular revista del maestro Alonso, Doña Mariquita de mi corazón. La concurrencia — integrada por aficionados al género revisteril — celebró, una vez más, las incidencias del libro, cuyo aire frívolo, por ser de sobra sabido, resulta obvio señalar.

También aplaudióse la partitura, de la que tuvieron que bisarse los números más salientes.

Doña Mariquita de mi corazón tuvo unos entusiastas intérpretes en Conchita Páez, Blanca Suárez, Sara Fenor, Lepez y los señores Bárcenas, Heredia, Cervera y Goya.

COMEDIA

La compañía de Lola Membrives ha repuesto, con franco éxito, la obra, en tres actos, Señora ama.

El papel de «Dominica» halló en el arte de la señora Membrives acentos de subyugante matización expresiva.

Bien los demás intérpretes: María Pallau, Joaquina Almanche, María Antonia Tejedor, Julia Cabra, Mariano Asquerino, Luis Orduña y Pedro Hurtado.

VICTORIA

La Caramba ha pasado a este teatro, verdadera sede del género lírico, para renovar los éxitos obtenidos recientemente en otro coliseo de esta ciudad.

En la interpretación de La Caramba alternan las eminentes tiples Matilde Vázquez y Conchita Panadés y los notables barítonos Pedro Terol y Antonio Anglada.

Con ellos participan de los aplausos del público, que los otorga con notoria complacencia, los excelentes artistas Charito Leonis, Marina Méndez, Manolo Hernández, Santiago Ramalle, Constantino Pardo y Pedro Vidal. — R. M.

Noticiero cinematográfico

UNA NUEVA PRODUCTORA y distribuidora irrumpe en el mercado cinematográfico. Se trata de Exclusivas Florval, importante entidad, que cuenta con un escogido y excelente material del cine argentino, cuyos títulos dará a conocer oportunamente. Asimismo, tiene también, para su estreno en la próxima temporada, tres extraordinarios films norteamericanos, a base de artistas tan conocidos, entre otros, como Gary Cooper, Claudette Colbert, Irene Dunne y Alfred Mc. Murray. Exclusivas Florval ha instalado sus oficinas en la calle de Mallorca, n.º 284, pral.

LA CONDESA MARIA, producción Cifesa, ha comenzado a rodarse en los estudios Kinefón, bajo la égida del infatigable y prestigioso realizador Gonzalo Delgrás. Lina Yegros, Rafael Durán, Margarita Robles y Marta Santolalla son sus intérpretes principales.

RAFAEL GIL ha sido encargado, por Cifesa, de la realización de Huella de luz, película basada en un cuento de W. Fernández Flórez, y cuyo reparto será encabezado por el magnífico galán cómico Antonio Casal.

cinematográfica en serie, brotan, cada vez con más frecuencia — y hoy también en nuestro propio campo — las flores frescas y los jugosos frutos de la inteligencia y del talento, puestos al servicio del arte de la imagen, captador de vidas y de hechos, reales o fingidos, que, bajo el ropaje digno de una cuidada realización, constituyen un espectáculo de calidad innegable, de indiscutible fuerza educativa y transcendente alcance social.

CRONICA de ARTE

Con el título Primer Salón de Verano, «Archivo de Arte» presenta simultáneamente en Galerías Dalmau, Casa del Libro, Sala Busquets y Casa J. Campaña, una selección de reproducciones, firmadas e iluminadas, de obras de veinticinco pintores contemporáneos, con las que se pretende divulgar el arte como elemento decorativo, extendiendo a la vez la afición hasta aquellas personas cuyos modestos medios les impiden efectuar adquisiciones en las exposiciones de tipo común. El sistema de reproducción empleado permite la firma autógrafa de los artistas y el iluminado directo, ofreciendo en absoluto la exacta sensación de un original.

Entre las reproducciones expuestas — todas interesantes y seleccionadas con exquisito gusto — merecen señalarse especialmente las correspondientes a originales de José y Gabriel Amat, Francisco Serra, Luis Muntané, Vila-Arrufat, Alfredo Opisso, Durancamps, O. Junyent, José Luis Florit, J. M.ª Prim y Bosch-Roger.

Segue viéndose concurrida la Exposición de Periodistas, instalada en los salones de la Asociación de la Prensa, de Barcelona. Las setenta obras reunidas patentizan la noble afición y el provechoso esfuerzo de numerosos compañeros de profesión, entre los que figuran no sólo redactores y colaboradores de los diversos periódicos locales, sino también los que aportan a éstos su diaria labor de expertos dibujantes.

Del interesante conjunto exhibido destacan algunas pinturas y dibujos de verdadero mérito, que han merecido los más cordiales elogios de cuantos han visitado tan simpática exposición.

TIBIDABO NOCHES DE VERANO Temperatura ideal CENAS HOTEL FLORIDA Funicular hasta 1 madrugada

Gasógeno Balletbó Gas forestal PATENTADO Declarado de interés nacional 48 años de experiencia S. QUINTIN, 126 -- Tel. 53523 Agentes en las principales capitales de la PENINSULA, BALEARES y MARRUECOS Agentes en Cataluña: Granollers: Garage Baulenas. Vilafranca: José Martí Bertrán Igualada: Ramón Solsona. Reus: Nolla y Doménech. Tarrasa: J. Biosca. Lérida: Talleres Moncasi.

PRINCIPAL PALACIO Martes: 200 representaciones CHIRUCA y sensacional fin de fiesta SAVOY Continúa, desde once mañana Noticieros UFA y FOX -- DOCUMENTAL -- DIBUJO -- CAMERAMEN «FOX» y CULTURAL «UFA» CINE PUBLI Un reportaje especial del 18 de JULIO EN MADRID Emocionante discurso del Caudillo 24.479 ESPECTADORES han admirado ya a IRENE LÓPEZ HEREDIA en la maravillosa comedia de GRAN ESPECTACULO MUJERES Todos los días, tarde y noche, en COLISEUM

TEATROS BARCELONA. Tel. 43734. Compañía titular de la Comedia, de Madrid. Hoy y todos los días, 6 y 10.30, el éxito de clamor de Jardiel Poncela: ¡Madre! (El drama padre). Magnífica creación de toda la Compañía. Dos horas de risa. La quinta-escencia del humorismo. COMEDIA. Refrigeración ultramoderna. Teléfono 45472. Compañía de Lola Membrives. Primer actor Mariano Asquerino. Hoy, 6 y 10.30, gran éxito: Señora ama, por su creadora insuperable Lola Membrives. COLISEUM. Tel. 48466. Compañía Irene López Heredia. A las 6 y 10.30, el magnífico espectáculo de fama mundial: Mujeres. COMICO. Compañía titular del maestro Guerrero. Estrella, Conchita Leonardo. Hoy, 10.30 noche: La media de cristal. Grandioso, moderno y divertidísimo espectáculo del maestro Guerrero. NUEVO. Todos los días, tarde, a las 5.30 y noche, a las 10.30, el grandioso éxito: Doña Mariquita de mi corazón. Sublime creación de Conchita Páez, Lepez, B. Suárez, Goya, Bárcenas, Heredia, Cervera, etcétera. Grandes conjuntos de víscipiles, lujosísima presentación. POLIORAMA. Tel. 40773. Compañía de comedias cómicas Pepe Alba. Hoy, y todos los días, 6 y 10.30, éxito clamoroso: Mister Pérez. 12 horas de risa!

CARTELEERA Grandiosa creación cómica de Pepe Alba, por la revelación lírica del año María Alagando y el famoso barítono Raimundo Torres. CINES ALCAZAR. Continúa de 4 a 8, y noche, a las 10.45: A vuestras órdenes, señora, y Paz en la tierra. Mañana, estreno: Triunfo en las nubes, y reposición de Costa Diva. AMERICA. Adán sin Eva, por Robert Montgomery y Myrna Loy; La plaza de Berkeley, por Leslie Howard. ASTORIA. Tarde, a las 5, y noche, a las 10: Adán sin Eva. La Gijitá. AVENIDA y GLORIA. Divorcio en la familia. Noticiero Fox. El acorazado misterioso. Noche, a las 10, cine en la terraza del Avenida. BOSQUE y PRINCIPAL. Ardía femenino, y El hombre que vivió dos veces. CAPITOLIO y METROPOLI. Coqueta hasta el fin, y Llovida del cielo. CATALUNA. Cadetes del mar. El Rosario. Noticiero Fox. CHILE. Suspiros de España. Joaquín Murrieta. Noticieros Fox y Ufa. DORADO. Saratoga. La fiera de mi niña. Noticiero Ufa. de ópera: Rigoletto, por la revelación lírica del año María Alagando y el famoso barítono Raimundo Torres. EXCELSIOR. Tel. 33626. Margarita Gautier. Suspiros de España. Noticieros Fox y Ufa. EDEN. En la pantalla: Deseos fatales, y Te quiero con locura. En el escenario: Espectáculos Arte 1943, con Rosicart, Estrellita Marc, Córdoba-Romero, Juanito Peiró, Josepús y Macart y Niña de Linares. FANTASIO. Hoy: Danielle Darrieux, en Se acabó la crisis, con Albert Préjean. FEMINA. Continúa de 4 a 8; noche, a las 10.45: Porque te vi llorar y El último vals de Chopin. Miércoles, estreno de Confetti, y reposición de María Luisa de Austria. GOYA. Igloo. El abogado. Noticieros y Dibujos. INTIMO. Sucedió una vez. Estrictamente confidencial. Documental. IRIS. Yo y la luna. 400,000 dólares. LIDO. P. San Juan, 27 (clima artificial). Estrella de medianoche. Por la dama y el honor. Noticiero Ufa. MANILA. (Baja de San Pedro, 28.) Alá en el rancho grande. Bajo dos banderas. Noticiero y documental. MIRIA. Un marido barato. Amará a tu madre. Noticiero Ufa. NURIA. Última jornada de La sombra que mata. María Hona. Noticiero Fox.

TETUAN. Rancho grande. Última jornada de La sombra que mata. Documental y Dibujos. VICTORIA. El pacto de las cuatro. 400.000 dólares. Noticiero Fox. VERGARA. Salón refrigerado butaca, 2 pesetas.: Deseos fatales, y El hombre que se quiso matar. DIVERSIONES VARIAS FRONTON NOVEDADES. Función para hoy, lunes, día 27 de julio de 1942. Tarde: Uriona Barrutia I contra Recalde-Ermúa. Noche, grandioso partido: Alende II-Guara contra Isidoro II-Triónido-Issai. FRONTON NUEVO MUND. Tarde: Juli-Carmen contra Maruchí-Rami II. Noche: Asunción-Nuri contra Carmela-Felí. RAMBLAS (rambla del Centro, 36; tel. 48972). Hoy: Miguel Strogoff. El consejero del rey. Documental y últimos Noticieros Ufa y Fox, en español. REX (tel. 34060). A vuestras órdenes, señora, con V. de Sica. Antes de medianoche, con Jean Arthur y Joel Mc. Crea. Noticiero. ROXY (tel. 76278). La ciudad alegre. Una chica insuperable. Noticieros Fox y Ufa. SAVOY. Hoy, a las 11, programa doble; a las 12, nuevo programa: Noticieros Fox y Ufa. Cameramen. Residencias reales. Dibujo y Cultural. VENDO CITROEN turismo, 4 plazas B-12, ruedas seminuevas; 8 HP.; poco consumo, con cupo. Trato directo. Escribir HOJA DEL LUNES, n.º 10. CAJAS CAUDALES. todas clases compro. Ronda Universidad, 16. Teléfono 12408. FONDA IGUALADINA. Pruebas. S. Pablo, 23. CASAMIENTOS. Marcés. S. Pablo, 36, pral., 1.

POLIORAMA MISTER PÉREZ Éxito cómico PEPE ALBA SEÑORA AMA Triunfo de la insuperable LOLA MEMBRIVES Todos los días, tarde y noche GOMEDIA Capitolio-METROPOLI. HOY ELLEN RAY ANNA GRIFFITH DREW-MILLAND LEE JONES Coqueta hasta el fin Llovida del cielo FIN DEL CIELO Anuncios económicos VARIOS Ríase usted con un drama MADRE! (EL DRAMA PADRE) de JARDIEL PONCELA TEATRO BARCELONA

Publicación de los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por el Real Decreto de 1.º de febrero de 1926.
La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares.
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, 5: BARCELONA: Teléfono 24770

Vasto plan ganadero en Badajoz

La próxima Feria de ganados de Zafra

Badajoz, 26. — La importante «Feria de ganados», que próximamente se celebrará en Zafra, forma parte de un vasto plan ganadero trazado por la Junta Provincial de Fomento Pecuario, que ha sido sometido a la aprobación de la Dirección General de Ganadería. Dicho plan consta de tres partes: fomento ganadero, higiene y sanidad veterinaria, y enseñanza y divulgación.

Para el fomento ganadero se establecen los siguientes puntos esenciales: instalación de paradas de sementales vacuno-lecheros; suministro a ganaderos de sementales y otras clases y especies de ganado; organización de concursos locales, comarcales y provinciales; confección del mapa pecuario provincial; análisis de lanas y confección de registro lanero provincial; creación de servicios de comprobación de rendimientos; normas sobre alimentación; facilitar la creación de una red de auxilios para que el ganadero pueda salvar las épocas de escasez de pastos; intensificación de la producción huertera; intensificación de la cría de conejos para la producción de carne.

Para el mejor éxito y rapidez de los puntos últimamente citados se facilitarán a precios reducidos — si es que no pueden ser totalmente gratuitos — lotes de huevos y conejos selectos. Otros puntos son la organización del tipo de esquila, normas para la elaboración de quesos y mantecas, explotación de la colmena movilizadora e implantación del seguro pecuario.

La parte del plan relativo a higiene y sanidad veterinaria comprende los extremos siguientes: extinción de los focos epizooticos; creación de un laboratorio en la Junta Provincial de Fomento Pecuario; creación de zonas, que serían previamente delimitadas, en la localidad, las cuales, por sus buenas comunicaciones, pudieran considerarse como capitales de la comarca; suministro a ganaderos, por medio de la Junta de Fomento Pecuario, de productos biológicos, y organización de las ferias o mercados ganaderos.

Por último, en el aspecto referente a enseñanza y divulgación se pretende realizar la labor siguiente: Creación de un equipo móvil para divulgar los temas ganaderos en el propio medio rural; organización de cursillos de enseñanza; distribución en ferias, mercados y demás manifestaciones de este tipo que se celebren en la provincia, de hojas, folletos, croquis sencillos de construcción; construcción, en modelo reducido, de materiales de avicultura, canicultura, etc., y publicación de un boletín mensual que, repartido entre las Juntas locales y los Sindicatos ganaderos, sea el medio de comunicación entre todos los que dedican sus actividades a la industria pecuaria.

Inmediatamente que este plan sea aprobado por la Dirección General de Ganadería, será llevado a la práctica. — Cifra.

Clausura del Campamento de la Peñota

Cercedilla, 26. — Por ser hoy el día de clausura del primer campamento del Frente de Juventudes de La Peñota, el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil de Madrid ha querido vivir una jornada nacional-sindicalista, en compañía de los pequeños camaradas de la Organización Juvenil. Con él llegaron, por la mañana, el se-

Escasa actividad en el FRENTE AFRICANO

PARTES OFICIALES

Italiano

Roma, 26. — Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas Italianas: «En el frente egipcio fueron eficazmente alcanzadas por nuestra artillería las columnas de tropas y medios mecanizados del enemigo. Las formaciones aéreas del Eje han contrarrestado vigorosamente la actividad de la aviación británica. Tres aviones ingleses fueron derribados. El tercer batallón del 62 Regimiento de In-

NOTICIAS BREVES DEL EXTRANJERO

Estocolmo, 26. — Mañana, lunes, entra en vigor el racionamiento de patatas en toda Noruega, distribuyéndose a cada consumidor, por semana, tres libras. — Efe.

Lisboa, 26. — El trasatlántico «Serpa Pinto», con 170 diplomáticos norteamericanos a bordo, ha zarpado de Lisboa con destino a Nueva York. — Efe.

Río de Janeiro, 26. — Carlos Tavares, presidente del Instituto Bancario portugués, que se encuentra actualmente en Río, en viaje de inspección, ha declarado que la política de Salazar está basada en la honradez, en la firmeza y en un maravilloso sentido de precisión de los acontecimientos. Añadió que las relaciones lusobrasileñas son excelentes. — Efe.

Londres, 26. — El ministro de Nueva Zelanda en Washington, Nask, ha llegado a Gran Bretaña para discutir los problemas del mercado financiero y del esfuerzo de guerra, y asistir a las reuniones del gabinete de guerra, como representante acreditado de Nueva Zelanda. Su permanencia aquí será breve. — Efe.

Breslau, 26. — Un curso de verano ha comenzado hoy para la preparación de determinadas ramas de la ciencia y técnica de la economía política en la Universidad de Breslau. El curso, especial para extranjeros, ha sido organizado por la Oficina Universitaria de Intercambio Escolar con el Extranjero. — Efe.

Otras noticias de guerra

COMUNICADO BRITANICO

Londres, 26. — Comunicado del Ministerio del Aire:

«En la noche del sábado al domingo, una gran formación de bombarderos atacó el Ruhr. El objetivo principal fue Duisburgo. Los aeródromos de los Países Bajos fueron igualmente atacados. Aviones aislados que arrojaron bombas esta mañana sobre el Ruhr, informan que todavía arden los incendios en las regiones industriales y en los muelles de Duisburgo.

Durante la noche, los aparatos de caza destruyeron dos bombarderos enemigos cerca de sus bases, y atacaron los caminos de hierro y otros objetivos del territorio ocupado, así como el tráfico naval enemigo frente a la costa francesa.

En el curso de la semana pasada, nuestros bombarderos siguieron sembrando minas en aguas del adversario. De estas operaciones no regresaron dos aparatos. — Efe.

Londres, 26. — Comunicado del Almirantazgo:

«Una patrulla de nuestras fuerzas costeras ligeras interceptó a varias embarcaciones aéreas enemigas, frente a la costa francesa, en las primeras horas de la mañana de hoy. La patrulla atacó inmediatamente. Un vapor fué abandonado en el momento en que se hundía y otro resultó con graves averías. Nuestras embarcaciones ligeras regresaron a puerto con dos heridos leves a bordo y sin haber experimentado más que algunos ligeros daños materiales. — Efe.

Londres, 26. — Comunicado del Ministerio del Aire:

«Un corto número de aparatos enemigos ha efectuado un ligero ataque contra la costa NE. de Inglaterra, donde han sido ocasionados algunos daños. También se han registrado víctimas.» — Efe.

AUSTRALIANO

Melbourne, 26. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas aliadas en Australia:

«Townsville. — Cuatro aviones enemigos atacaron poco antes de medianoche. Todas las bombas que arrojaron cayeron lejos de su objetivo y no hubo víctimas ni daños.

Gona. — Bombarderos y cazas aliados atacaron repetidamente los depósitos de abastecimiento y las posiciones enemigas. Dos de los aviones que intentaron evitar el ataque fueron derribados y uno averiado. No ha regresado uno de nuestros aviones.

Lae. — En el curso de un ataque nocturno al aeródromo, una unidad ligera aliada arrojó bombas sobre una zona determinada.

Rabaul. — Quince aviones tipo «O» interceptaron el paso de una unidad de reconocimiento aliada. Fué derribado un avión enemigo y dos averiados, sin sufrir pérdidas propias.

Darwin. — Aviones enemigos, en pequeño número, realizaron un ataque en las primeras horas de la noche última. No hubo ninguna víctima y fueron ligeros los daños provocados.

Es la primera vez que ha sido bombardeado por el enemigo la costa oriental de Australia, siendo probable que los aviones enemigos hayan partido de Nueva Guinea. Ya en 1.º de mayo, un avión enemigo voló a gran altura sobre Townsville. El 17 de junio, el pequeño vapor mercante «Macdhui» fué bombardeado y tocado en Port Moresby, siendo bombardeado nuevamente y hundido al día siguiente. — Efe.

PERSISTENTE BOMBARDEO DE LA COSTA INGLESA, POR LOS CAÑONES ALEMANES DE LARGO ALCANCE

Londres, 26. — Durante la noche, los cañones alemanes de largo alcance abrieron fuego, desde la costa francesa, contra Gran Bretaña. El cañoneo comenzó a medianoche y fué intermitente. La última salva se disparó poco antes del amanecer. En Dover se dió la señal de alarma contra los proyectiles. — Efe.

Aviones británicos sobre la Renania industrial

Berlín, 26. — Aviones de bombardeo británicos han atacado la noche última, nuevamente, la región industrial de Renania y de Westfalia, y han efectuado vuelos de hostigamiento aislados sobre el litoral septentrional de Alemania. Según las noticias últimas, la defensa antiaérea ha derribado uno de los aviones enemigos. No se tienen aun detalles de la incursión realizada por algunos bombarderos soviéticos sobre la Prusia oriental. — Efe.

Operaciones de limpieza en la región de Bosnia

Berlín, 26. — Durante la semana pasada prosiguieron eficazmente las operaciones de limpieza en la región de Bosnia. Varios distritos quedaron libres de la presencia de bandas armadas que operaban en los valles de Kozara. En otros lugares, los insurrectos depusieron toda resistencia. Fueron capturados varios centenares de prisioneros y numerosas armas automáticas. En las operaciones intervinieron tropas alemanas y croatas. — Efe.

Intercambio de súbditos japoneses y yanquis

Lorenzo Marqués, 26. — Hoy, domingo, han zarpado, rumbo al Japón, dos trasatlánticos, el «Asahamaru» y el «Conte Verde», llevando a bordo 1.448 japoneses, procedentes de las repúblicas americanas. Antes del próximo martes saldrá el trasatlántico sueco «Gripsholm», con 500 americanos del norte, del sur y del centro, rumbo a los Estados Unidos. — Efe.

AL CERRAR

El estado de Antonio Bienvenida a las tres de la madrugada

Pocos momentos antes de cerrar la presente edición — tres de la madrugada —, hemos llamado al doctor Oliver Gumá para inquirir noticias acerca del estado del diestro Antonio Bienvenida, manifestándonos que el diestro se hallaba descansando tranquilamente, quejándose sólo de los dolores propios de la grave herida; que su pulso acusaba normalidad — ochenta pulsaciones — y se hallaba limpio de fiebre. Continúa, sin embargo, en su estado gravísimo.

POLITICA UNIVERSAL DE RESTRICCIONES

En tanto la guerra avanza y se dilata, nada por la guerra, que asimila o absorbe a través del mundo todo, sus efectos de cualquier índole — previstos unos, imprevisibles otros — se extienden en múltiples direcciones y alcanzan incluso a los países que, por unas u otras razones, se venían considerando a salvo hasta de la más leve salpicadura bélica.

Huelga puntualizar las razones en virtud de las cuales ha perdido la guerra — toda la guerra — aquel clásico carácter por el cual sólo los beligerantes se consideraban afectados por el marcial conflicto. Mas aún: los beligerantes mismos sólo admitían una interpretación restringidísima de sus respectivas situaciones, puesto que apenas si la guerra era advertida o probada más allá de las líneas de fuego, en su estricto sentido, y las retardarias, a lado y lado, continuaban una vida de tipo más o menos normal, sin otra angustia que la que cada ciudadano personalmente fuese capaz de sentir y sin que las actividades de tipo económico resultasen dañadas de un modo extraordinariamente notable. El trabajo seguía su caudal, y la vida general no se resentía mucho. Pero son numerosos los hechos nuevos que han determinado una mudanza radical en semejante cariz de las cosas. La técnica, con sus prodigiosos adelantos — pensemos, por vía de ejemplo, en la aviación —, ha hecho posible, fácil, necesario, ineludible, que la guerra traspase todos los confines tradicionales, por lo que la devastación no reconoce cotas ni exenciones. La industria, por otra parte, como factor de creación, ha sido ga-

na por la guerra, que asimila o absorbe elementos de lucha con los que no cabía contar, ni siquiera imaginativamente, en los tiempos del arma blanca o de la más elemental arma de fuego. Bajo el signo de la guerra, la industria se militariza; el comercio se desvía o se anula; el campo se despuebla o es arrasado; el estrago de la producción cunde, las comunicaciones se interceptan, la moneda pasa por crisis tremendas, los pueblos se entregan forzosamente a la estrechez de sus propios recursos...

Muchas lecciones comenzó a aprender la Humanidad en la anterior guerra europea: cuando el clásico raciocinamiento de las plazas sitiadas tenía que ser aplicado a determinados productos, dondequiera se consumiesen, y a países en masa; cuando las forzadas restricciones ponían en tensión la facultad de inventiva en laboratorios y talleres a fin de crear sucedáneos a toda costa; Pero aquellos cursos de 1914 a 1918 no fueron sino de iniciación en la zozobra y la escasez. Es ahora, en la descomunal conflagración presente, que ha dado impresionante realidad a la «guerra totalitaria» de que los libros hablaban, cuando universalmente se comprueba el fenómeno, tan benéfico como se quiera, pero obligado de veras, de que la vida, en sus formas esenciales, sea inexorablemente sometida a pruebas duras. La enseñanza es de tan inequívoca y categórica fuerza, que la realidad presenta corroboraciones muy superiores a las previstas, porque no se trata ya, pura y simplemente, de la situación inmensamente crítica que atraviesa Europa, teatro cierto de la guerra que, en concretas y extensas zonas de este viejo Continente, acusa su presencia de modo directo; es también América donde la guerra, a su vez, deja sentir sus efectos, imponiendo, contra lo calculado, de seguro, una política de restricciones que debe ser considerada por el desazonado europeo y servir de explicación al que, mope o frivolamente distraído, aun no la hubiese hallado, y protestara estúpidamente contra la penuria y la incomodidad... Quizá los americanos piensan que, aunque interviniesen en la guerra actual, podrían costear el lujo de permanecer indemnes al lado de allí; endosando, llegada la ocasión, a un Cuerpo expedicionario, el honor, la molestia y el peligro de los combates, como ya lo hicieron con aviadores y marineros. Los norteamericanos que quedarán en sus casas — esto es, casi todos los norteamericanos — no sentirían la guerra, puesto que no la iban a vivir. Y, sin embargo... La inmunidad respecto a los riesgos de la lucha armada constituya no más que una ilusión; otra «gran ilusión» fallida, si pensamos en aquella que Norman Angell hubo de rebatir, en los pródomos de la Gran Guerra, ante la esperanza de los anglosajones en una victoria que respondiese, en lo económico, al esfuerzo militar.

La Cruz de Hierro a un comandante italiano

Roma, 26. — El mariscal Rommel ha condecorado en el campo de batalla, con la Cruz de Hierro de primera clase, al comandante de la división italiana «Trento». También ha impuesto otras veinticuatro diferentes condecoraciones de la misma categoría a soldados y oficiales de la misma división. — Efe.

Combate aéreo sobre las costas francesas

Londres, 26. — Nueve aviones de caza «Bocke Wulf», de la aviación alemana han sido derribados sobre el triángulo Saint-Omer, Abbeville, Gravelinas, en el curso de un encuentro sostenido con una formación de «Spitfire» ingleses contra un numeroso grupo de aparatos alemanes de caza. Esta batalla aérea es la más grande que se registraba desde hace bastantes semanas. Tres de los cazas ingleses que participaron en el encuentro no han regresado a sus bases. — Efe.

Sesenta mil obreros británicos solicitan la apertura del «segundo frente»

Londres, 26. — Sesenta mil personas se han reunido en Trafalgar Square, de Londres, para solicitar del Gobierno inglés la apertura de un «segundo frente en Europa». El presidente de la Federación de mineros, Wawther, solicitó asimismo la apertura del referido «segundo frente» en nombre de los mineros de Inglaterra y de los que combaten con el fusil o la piqueta en la mano al otro lado de Alemania. — Efe.

SE AMPLIA EL MANDATO DEL GOBERNADOR INGLESES DE AUSTRALIA

Londres, 26. — Lord Gowrie, gobernador de Australia, continuará en el desempeño de su cargo durante un año más, a partir del próximo mes de enero, según decreto sancionado por el rey de la Gran Bretaña, a petición de las autoridades australianas. Lord Gowrie es gobernador de Australia desde 1935 y su mandato caducaba en diciembre de 1942. — Efe.

Coordinación de la producción minera anglosajona

Nueva York, 26. — Robert Sinclair, delegado británico en el nuevo Consejo de Fuentes de Producción anglosajonas, ha llegado en avión a Nueva York. La misión del Consejo será la de coordinar la producción norteamericana con la inglesa para llegar a obtener el máximo rendimiento en las minas. — Efe.

Buques alemanes e italianos incautados por Norteamérica

Washington, 26. — El presidente de la Comisión administrativa norteamericana, que se ocupa de bienes del enemigo en Estados Unidos, ha dado a conocer que el Gobierno norteamericano se ha incautado de veintinueve buques alemanes e italianos, anclados en puertos de los Estados Unidos, la mayoría de los cuales se encuentran en un estado casi imposible de ser utilizados. — Efe.

SATISFACTORIO ESTADO DE SALUD DEL PRESIDENTE VARGAS

Río de Janeiro, 26. — Un aparato ortopédico le ha sido colocado al Presidente Vargas, en la pierna derecha, a consecuencia del accidente que sufrió el día 1.º de mayo. Un parte facultativo añade que el examen clínico al que se procedió es enteramente satisfactorio. — Efe.

Nuevo Gobierno en EL LIBANO

Estambul, 26. — Desde Beirut informan que Sami Sohl, presidente del Tribunal de lo Criminal ha sido encargado de formar nuevo Gobierno en el Líbano. Se cree que varios de los ministros del gabinete anterior no figurarán en el nuevo. — Efe.

DE «MUNDO»

«Una vez más he de recordarles, a los buenos españoles, que venimos padeciendo las consecuencias de un siglo de liberalismo, que ha impuesto en la sociedad española y especialmente en la de Madrid, donde la farándula política tenía su centro, unos vicios y costumbres incompatibles con la seriedad de los pueblos modernos.» (Del discurso del CAUDILLO en el Palacio Nacional)